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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegcv predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 20, novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do. 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do l. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

PO RESOLUCIJI ZUNANJIH MINISTROV DESETERICE* V BRUSLJU

RAZLIČNA STALISCA DO POLJSKE 
NA POGOVORIH REAGAN - SCHMIDT
Zahodna Evropa ne bo ovirala ameriških gospodarskih sankcij 
Grška vlada odstranila sekretarja za zunanje zadeve Fotilasa

\VASHINGT0N — Predvčerajšnja resolucija zunanjih ministrov 
»evropske deseterice* o poljski krizi in še posebej zavrnitev ameriš
ke zahteve, naj tudi zahodnoevropske države podprejo gospodarske 
sankcije proti vladi generala Jaruzelskega in SZ, ki je vsaj posred 
no kriza za razmere na Poljskem, sta še poglobili nerazumevanje 
med tVashingtonom in državami članicami EGS. Prav različnim oce
nam položaja na Poljskem je bila
namenjena glavna pozornost na si
nočnjem srečanju med ameriškim 
predsednikom Ronaldom Reaganom 
in zahodnonemškim kanclerjem Hel
mutom Schmidtom v Beli hiši.

Na srečanju z novinarji po kon
čanih pogovorih sta sicer oba po
litika poskušala zmanjšati pomen 
različnih stališč do poljske krize in 
sta poudarjala predvsem stične toč
ke. Obe državi se namreč zavzema
ta za ukinitev izrednega stanja in 
za obnovitev pogovorov med tremi 
najpomembnejšimi poljskimi druž
benimi silami.

V skupnem poročilu je izrecno 
cbsojeno tudi delovanje Moskve, ki 
naj bi s svojim zadržanjem pri 
spe vala k razvoju razmet na Polj
skem. To je tudi edina koncesija; 
ki jo je Schmidt dal Reaganu po
leg že prej izraženega stališča, da 
«evropska deseterica* ne bo ovira 
la uresničevanja ameriških gospo
darskih sankcij.

Vendar različno ocenjevanje polj
ske krize temelji na gospodarskih 
razlikah med ZDA' in Zahodno Ev
ropo. Republikanska administraci
ja s svojo gospodarsko politiko in 
še posebej z visokimi obrestmi iz
važa svojo inflacijo v vse prija
teljske države in tako odločilno pri 
speva k gospodarski nestabilnosti 
tudi zahodnoevropskih držav. Te
meljni vzrok za ameriško inflacijo 
moramo iskati v stroških ZDA za 
vzdrževanje visokega vojaškega po
tenciala. kar poskuša Wasliington 
sedaj razdeliti tudi na druge drža
ve. To so tudi temeljni vzroki za 
krhanje enotnosti v Severnoatlant
skem paktu, o, katerih ^ta Reagan 
in Schmidt prav goto« ^pregovo 
rila. vendar v uradnem poročilu 
sta ta vprašanja le bežno omenila

Med včerajšnjimi številnimi re
akcijami na stališče . »evropske, de
seterice* do poljske krize velja še 
posebna pozornost sklepu grške vla
de. da odstrani državnega tajnika 
za zunanje zadeve Asimakisa Foti
lasa. ki je v Bruslju podpisal re
solucijo EGS. Predstavnik atenske 
vlade je ob obrazložitvi tega skle
pa dejal, da je »evropska desete
rica* sprejela preostro stališče, ki

ni v skladu z grškimi interpretaci
jami tega vprašanja. Zato se je 
tudi odločila, da zamenja Fotilasa, 
ki ni upošteval vladnih navodil, in 
prekliče svojo podporo resoluciji ev. 
ropske skupnosti.

Resolucijo iz Bruslja pa je pod
prla japonska vlada. Zunanji mi
nister Sakurauchi je po seji vlade 
izjavil, da zahteva tudi Japonska 
prav tako kot EGS ukinitev izred
nega stanja na Poljskem in obno
vitev pogovorov med vlado, sindi

katom Solidarnost in Cerkvijo. To
rej tudi Tokio ni pripravljen ures
ničevati ameriških zahtev po go
spodarskih sankcijah in se omeju
je le na moralno politične obsodbe 
vojaške represije na Poljskem.

Vzhodne države so sicer obsodile 
stališče «evropske deseterice*, ki je 
po njihovem mnenju predstavljala 
vmešavanje v poljske notranje za
deve; kljub vsemu pa ugotavljajo, 
da so se zahodnoevropske države 
omejile le na resolucijo in niso 
sprejele nobenega stvarnejšega ko
raka. Pri tem še posebej poudar
jajo, da so zunanji ministri »dese
terice* v Bruslju zavrnili ameriške 
pritiske in pustili odprto pot za go
spodarsko sodelovanje med Zahodno 
in Vzhodno Evropo.

PREDSEDNIK VLADE NE IZKLJUČUJE OMEJENIH SPREMEMB

Spadolini in krščanska demokracija 
odtočno proti predčasnim volitvam
V Rimu trdijo, da bo vlada odstopila še pred koncem meseca

RIM — Spodobni je trdno odločen, da vztraja do konca, kljub 
vsakovrstnim manevrom in intrigam, s katerimi se mora vsak dan 
soočati. Na svoji včerajšnji tiskovni konferenci, ki jo je oddajala 
italijanska televizija, je Spadolini bil videti zelo miren. Ponovil je, da 
se je njegova vlada morala spopasti s celo vrsto izredno zapletenih 
in perečih vprašanj, ki jih postopno rešuje. Ni izključil možnosti ne 
katerih sprememb v vladi, vendar se je odločno izrazil proti pred
časnim volitvam ter se je pri tem skliceval na moralni in politični 
ugled predsednika republike ter na pristojnosti parlamenta, ki mu 
sicer lahko izglasuje nezaupnico, vendar ne brez utemeljitve. Zadnje 
izjave namestnika tajnika PSI Martellija (ali sporazum o vladi, ki 
bo trajala vso zakonodajno dobo, a- 
li predčasne volitve) je odpravil z
dokajšnjo mero zaničljivosti ter de
jal, da sodijo v okvir normalne kon
frontacije med političnimi stranka
mi.

Kar zadeva politično preverjanje, 
v smislu neke vrste ultimata o u- 
sodi vlade, pa si je Spadolini celo 
privoščil sicer mil napad na komu-

PO PODATKIH ZAHODNOEVROPSKIH DIPLOMATSKIH VIROV

Na Poljskem še vedno pasivni odpor 
Pomirjujoče vesti o usodi priprtih

Jaruzelski je baje pripravljen izgnati «skrajneže» 
iz Solidarnosti na Zahod - Trditve o okrnjeni 
vlogi partije in o vladi osemčlanskega direktorija

VARŠAVA — Kljub zagotovilom varšavskega radia, da se je po
ložaj v državi normaliziral in trditvam, da se proizvodnja v poljskih 
cbratih nemoteno odvija, prihajajo iz Poljske vesti, da se pasivni od
por delavstva nadaljuje. Gdansk je še vedno glavno središče odpora 
proti vojaškemu režimu. V baltskem mestu se ni napetost polegla, pri 
sotnost vojaških oddelkov pa je ne
primerno večja kot v Varšavi. V 
ladjedelnicah je le 30 odstotkov od 
15 tisoč delavcev podpisalo izjavo 
o zvestobi vojaški vladi. Delo se 
obnavlja po polževo, da obrati tre
nutno delajo le s 50-odstotuo zmog
ljivostjo.

Včeraj so na Zahod prispeli tudi sedež v' Ženevi ugotavlja, da je 
prvi posnetki začetka vojnega stanja n“'r,mornft
na Poljskem, ki zgovorno pričajo, 
da je bil odpor hujši od. pičlih ve
sti, ki so v tistih dneh pronicale 
preko tesno zaprtih poljskih meja.
Še vedno pa je slika poljskih doga 
janj izredno medla, nemogoče je 
namreč preveriti na desetine bolj

ali manj dramatičnih vesti, ki med 
drugim poročajo o prvih spopadih 
v sami poljski vojski. ■¥■ uradnih 
vesteh poljskih sredstev »množične- sk;kulture'in 'jezika,''** ga'orga 
ga obveščanja vsega tega m.

Kljub vsemu temu pa mednarod
na komisija pravnikov, ki ima svoj

Tiskovne agencije so včeraj prvič objavile fotografije spopadov v 
Gdansku po oklicanju vojnega stanja na Poljskem. Na gornjih posnet 
kih: skupina demonstrantov je prevrnila policijski avtomobil (AP)

položaj na Poljskem neprimerno 
boljši kot ob drugih podobnih držav
nih udarih v preteklosti. Po obsod
bi poljskega vojaškega udara juri
sti opominjajo, da ti tragični dogod
ki ne bi smeli odvrniti pozornosti 
svetovnega javnega mnenja cd se 
bolj tragičnih dogodkov v Salvado- 
ru, Gvatemali in na zasedenih arab
skih ozemljih. Omenjena komisija 
zagovarja tudi tezo, da je poljska 
vojska izvedla vojaški udar, ker se 
je zbala morebitnega neposredne
ga sovjetskega posega. Po obsodbi 
sedanjih procesov na Poljskem med
narodna komisija pravnikov poziva 
poljske vojaške oblasti, naj izpustijo 
internirance in naj ponovno sprejme
jo na delo odpuščene sindikaliste.

O še kar znosnem ravnanju polj
skih oblasti z interniranci in pripr
timi poročajo tudi zahodni diplo
matski viri. Prav ob tem pa se je 
včeraj razvila v Evropi prava po
lemika. Iz francoskih virov se je 
namreč izvedelo, da je general Ja
ruzelski v nedavnem srečanju z ve
leposlaniki zahodne Evrope nakazal 
možnost, da bi «skrajneže» iz vrst 
Solidarnosti izgnali iz države. V 
Bonnu so take vesti takoj demanti
rali s trditvami, da je general Ja
ruzelski le navedel, da v novi 
Poljski ne bo prostora za skrajneže

Medtem pa se na Zahodu z vztraj
nostjo širijo glasovi, da je Poljski 
združeni delavski partiji odklenka
lo. Oblast v državi naj bi imel o- 
semčlanski direktorij, ki ga sestav
ljajo štirje vojaki in štirje civilisti. 
Poleg generala Jaruzelskega so za
stopani še generali Sivvicki, Kisz- 
czak (notranji minister) in Janiszevv- 
ski. civilisti pa so Mieczyslaw Ra- 
kovvski, Kazimierz Barcikovvski (oba 
reformista) Stefan Olszowski (do
gmatsko krilo) in Janusz Obodovv- 
ski, ki je lani vodil pogajanja s sin
dikatom o tedenskem delovnem urni
ku. Isti viri trdijo tudi. da je v 
poljski partiji v teku čistka, šte
vilni člani pa prostovoljno zapušča
jo partijske vrste.

V Portorožu seminar 
italijanske 
kulture in jezika
PORTOROŽ ~ Seminar Hc&jan-
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nizirata zavod za izobražev anje Slo
venije in urad zunanjega ministr
stva v Trstu bo od 8. do 15. ja
nuarja v portoroškem Avditoriju. 
Udeležilo se ga bo kakih sto pro
fesorjev in učiteljev šol z italijan
skim učnim jezikom iz Kopra. Izo
le, Pirana in Buj. Kot vsako leto. 
bo tudi letos ob otvoritvi prisotna 
vodna osebnost italijanske kulture. 
Tokrat bo to pisatelj in režiser Pa- 
squale Festa Campanile. Pred za
ključkom seminarja bo italijanski 
generalni konzul v Kopru Ludovico 
Tassoni Estense di Castelvecchio 
priredil sprejem v čast udeležencev 
in predstavnikov oblasti iz Sloveni
je in Furlanije . Julijske krajine.

nistično partijo glede njenega sta
lišča do Poljske, češ da so v par
tiji še vedno prisotni ostanki leni
nizma. Spadolini je vsekakor bil vi
deti dokaj miren, kljub temu, da 
se mu stol predsednika vlade ma
je. Zadnji v vrsti napadov na Spa- 
dolinija so glasovi, ki jih je pred
sedstvo vlade sicer takoj demanti
ralo, o njegovih odnosih z Liciom 
GeUijem.

Craxijev povratek iz Afrike, kjer 
je preživel novoletne praznike, bi 
moral nekoliko pojasniti ves politič
ni okvir. Predvsem bo moral po
jasniti, kaj pomenijo izjave Claudia 
Martellija ter ministrov Lagoria in 
Formice iz prejšnjih dni. Tudi so
cialdemokrati bodo morali poveda
ti, kako resne so njihove zahteve 
po političnem preverjanju trdnosti 
vlade. Piccoli je medtem povabil 
Martellija na sedež Krščanske de
mokracije in zlobni jeziki pravijo, 
da sta se pošteno skregala. Ob kon
cu je namestnik tajnika PSI samo 
dejal, da krščanska demokracija pri
staja na preverjanje, noče pa na 
noben način predčasnih volitev: Pic
coli bi hotel ohraniti pri življenju 
sedanjo vlado, odložiti demokristjan- j 
ski kongres, zavreti za nekaj časa 
institucionalno reformo. Skratka, sta
tus quo je trenutno ideal tajnika 
KD.

Očitno je, da sedanje stanje ne 
more trajati v nedogled. Zato pred
stavniki KD dajejo najrazličnejše 
izjave, pošiljajo znamenja na desno 
in levo. »irijo glasove o možnih noj 
vlil vladah, ki gredo od dvobarvne 
vlade KD - PRI (spomnite se Visen- 
tinija), kateri bi KPI morda bila na
klonjena do enobarvne demokristjan- 
ske vlade. Ne izključujejo niti mož
nosti preosnove znotraj vlade, z 
izmenjavami socialističnih in demo- 
kristjanskih ministrov na ključnih 
mestih in celo z žrtvovanjem mini
strov, ki niso pogodu Craxiju, kot 
na primer Rognoni. Vsi ti glasovi 
imajo skupen cilj: treba je prido
biti na času in glede tega se stri
njajo tudi liberalci, ki so nenadoma 
odkrili, da jim je ta vlada še ka 
ko prav.

Ostaja vsekakor dejstvo, da je 
Craxi zelo odločen: še pred kon

cem meseca mora Spadolini pobrati 
šila in kopita. Zato čaka samo po
vod. da sproži vladno krizo. Glede 
tega vprašanja bi lahko prišlo tu
di do nekaterih problemov znotraj 
socialistične stranke: Nevol Querci, 
predstavnik enotne levice, piše na 
organu stranke, da obstaja v vrstah 
stranke dokajšnje negodovanje, ki 
bi lahko eksplodiralo (morda z raz
kolom v stranki), če bo Craxi vztra
jal pri svoji politiki.

Danes se do sestalo vsedržavno 
vodstvo komunistične partije, da bi 
razpravljalo o notranjepolitičnih 
vprašanjih in da bi se izrazilo proti 
predčasnim volitvam. Medtem pa 
je Napolitano prav pred začetkom 
te razprave ugotovil, da bi bilo 
treba pravzaprav proučiti možnost 
imenovanja socialista za predsedni
ka vlade.

R. G.

POSREDNO OB POLJSKIH DOGAJANJIH

Moskva navaja kratenje 
delavskih pravic v ZDA

VVashington naj torej pušča pri 
miru tudi sindikate na Vzhodu
(Dopisnik Dela 

za Primorski dnevnik)
MOSKVA — Položaj na Poljskem 

je tukaj v Moskvi sicer še vedno de
ležen ustrezne pozornosti, vendar 
pa nekateri družbeni procesi, ki so 
tako pomembno vplivali na razvoj 
poljskih dogodizov v zadnjih dveh 
letih, popolnoma izginjajo v ozadje 
ali pa so samo še predmet propa
gandnih obračunavanj med tistimi, 
ki naj bi se — po medsebojnem ob
toževanju — vmešavali 'v poljske 
notranje zadeve. Takšen izrazit pri
mer je poljsko neodvisno in samo
upravno sindikalno gibanje.

Zaostritev sovjetsko ameriških 
odnosov, do katere je prišlo po ob 
javi ameriških ekonomskih ukrepov 
proti Sovjetski zvezi, ni povzročila 
samo tega, da so v Moskvi ameriški 
problemi ^zasenčili* notranje proce-

BLIŽNJI VZHOD V OSPREDJU POGOVOROV

Colombo odpotoval 
v Saudsko Arabijo

Poleg Riada bo italijanski zu
nanji minister obiskal tudi Aman

RIAD — Italijanski zunanji minister Colombo je prispel sinoči 
na uradni obisk, med katerim se bo sestal s saudskimi predstav
niki, nakar bo jutri odpotoval v Jordanijo, drugo postajo na nje
govi bližnjevzhodni turneji. Med potovanjem v Riad se je Colom
bo ustavil v Kairu, kjer je imel polurni pogovor s tamkajšnjim zu
nanjim ministrom Bulrosom Galijem, kateremu je potrdil italijan
sko odločitev, da pristopi k večdržavni oboroženi sili, ki naj za 
jamči meje med Izraelom in Egiptom po dokončnem umiku izra
elske vojske s Sinaja.

To bo predmet pogovorov tudi danes, ko se bo Colombo sestal 
s saudskim zunanjim ministrom, ki ga je sinoči sprejel na letali* 
šču in s prestolonaslednikom Fahdom, s katerim bo proučil tudi 
mirovni načrt za Bližnji vzhod, ki ga je izdelal prav Fahd. Šef 
saudske diplomacije je poudaril, da prihaja do Colombovega obi
ska v trenutku, ki je še zlasti pomemben zaobe državi, za Evropo 
in za arabski svet. Potrdil je tudi. da si Saudska Arabija želi do
seči politično rešitev arabsko - izraelskega Spopada in da je načrt 
princa Fahda kljub temu, da so ga arabske države zavrnile, edina 
resna podlaga za miroljubno rešitev. Saudski zunanji minister je 
dejal, da njegova država skuša s težavo obnoviti enotnost arab
skega sveta, h kateri lahko prispeva izraelska aneksija Golanske
ga višavja, kar je prepričalo sirskega predsednika Asada, da z 
drugimi očmi gleda na Fahdov načrt.

S svoje strani je Colombo poudaril, da se Italija dobro zaveda 
medsebojne odvisnosti med Zahodom in arabskim svetom ter je 
potrdil zaupanje v pobude saudske vlade, ki skuša doseči pra
vično rešitev za bližnjevzhodno krizo.

ARAFAT 0 BLIŽNJEVZHODNI KRIZI
BEJRUT — Predsednik izvršnega komiteja PLO 

laser Arafat je v izjavi za Tanjug dejal, da sc pa 
estinsko - libanonske sile na jugu Libanona soočajo 
s novimi nevarnostmi zaradi morebitne izraelske a- 
Sresije. Tri izraelske divizije, ki so na meji proti 
Libanonu, pomenijb realno grožnjo. Izraelska letala 
zsak dan preletavajo položaje palestinsko - libanon
skih sil in naselja na jugu Libanona.

Palestinski voditelj j<> poudaril, da so združene 
palestinsko - libanonske sile v polni pripravljenosti 
in da so pripravljene na spopad. Z napadalnimi 
grožnjami želi Izrael povečati napetost, ki je po 
sklepu o priključitvi Golana dosegla široke razmere 
na Bližnjem vzhodu in v svetu. Arafat je obtožil 
Izrael, da deluje v polnem soglasju z ameriško vla
do. ki svojemu zavezniku daje najširšo pomoč na 
vseh področjih. Ameriška politika na Bližnjem vzho 
du prispeva k povečanju napetosti, posebej zaradi 
ameriških oporišč v Egiptu, Somaliji, Omanu in Ke
niji. Lsti cilj ima tudi prisotnost ameriških, britan
skih, francoskih, avstralskih in zahodnonemških la 
dij v Zalivu, je poudaril Arafat.

Celotna gibanja na Bližnjem vzhodu vodijo k vse 
večjemu zaostrovanju nasprotij v arabskem svetu, 
katerih rešitev bo nujno pripeljala do spremembe v 
odnosu sil. Razmere postajajo vse bolj kritične, med 
številnimi problemi pa je iransko - iraška vojna kri
tična točka. Določene zunanje sile si prizadevajo, 
da bi se vojna, ki slabi moč dveh vodilnih držav 
Zaliva, čim dlje nadaljevala.

Rešitev sedanje krize v Libanonu vidi Arafat 
samo v odprtem dialogu med vsemi zainteresirani
mi stranmi. Ta dialog pa lahko začnejo samo na 
podlagi kompromisa, ki pa ga ne smejo doseči na 
škodo palestinskih pravic 

V zvezi /. znanimi pobudami za reševanje pale 
stinskega vprašanja je Arafat dejai, da ne zavrača 
predlogov, ki prispevajo k izhodu iz krize, vendar 
pa je trdno prepričan, da je stvarno in pravično 
rešitev problema mogoče poiskati samo v okviru 
OZN. V zvezi s poslabšanjem razmer v svetu in 
težkim gospodarskim položajem pa je Arafat pou
daril, da mora gibanje neuvrščenih odigrati po
membno vlogo pri izboljšanju razmer v svetu, (dd)

................................. .

PO »OSVOBODITVI* RONCONIJEVE IN PAJDAŠIC IZ ZAPORA V ROVIGU

Centrala teroristov je bila v Milanu
ROVIGO — Kot kaže, .je bila ope

rativna centrala teroristov, ki so z 
drzno akcijo omogočili beg Susanni 
Ronconijevi in trem njenim pajda- 
šicam iz zapora v Rovigu, v Lom
bardiji, najverjetneje v samem Mi
lanu. O tem naj bi pričalo več o- 
koliščin, med katerimi velja ome
niti predvsem dve: prvič, da so bili 
vsi štirje avtomobili, ki so jih u- 
porabili teroristi za svojo nedeljsko 
akcijo ukradeni v Milanu in drugič, 
da si je včeraj z običajnim sporoči
lom, ki so ga posredovali milanske
mu uredništvu nekega dnevnika, 
prevzela odgovornost za »osvobodi
tev* štirih teroristk skupina «nu- 
clei combattenti comunisti*.

To pa je tudi vse. kar so doslej 
odkrili preiskovalci. Včeraj so po
novno preiskali zapor v Rovigu in 
preiskali so tudi nekatere druge 
italijanske zapore, vendar, kot ka
že, brez vsakršnega uspeha. Še ve
dno skušajo ugotoviti, kakšno raz
strelivo so uporabili teroristi. Prav 
tako so zaslišali druge jetnike v 
zaporu v Rovigu, vendar v s** za
man; odkrili niso ničesar, kar bi 
lahko koristilo preiskavi. Vsekakor 
so že izdali zaporne naloge za vse 
štiri pobegle teroristke, ki so jih 
obtežili tudi umora 64-letnega An
gela Furlana, ki je izgubil življč 
nje pri nedeljski eksploziji.

Sicgr pa je včeraj po nedeljskem 
šoku in po ponedeljkovi protestni 
manifestaciji, življenje v Rovigu 
zopet steklo normalno: luknjo v ob
zidju zapora so zidarji že zazidali 
in občinski uslužbenci so počistili 
cesto. Včeraj so tudi na mestnem 
pokopališču pokopali Angela Fur
lana.

Včeraj dopoldne so zidarji zazidali luknjo v obzidju zapora v Rovigu (Telefoto AP)

se na Poljskem, ampak tudi to, da 
so nekatera vprašanja, ki so za so
cialistične procese v svetu zelo po
membna. prišla v središče nenehne 
propagandne vojne med obema su- 
persilama.

Včerajšnja Pravda prinaša do1 g 
članek z naslovom «Svoboda sindi
katov po uiashingtonsko*, v kate
rem avtor, ne da bi kakorkoli ome
nil sindikalno gibanje na Poljskem, 
piše o ameriških siiidikatih in o sin
dikalnih pravicah v ZDA. Vendar pa 
namen pisanja pri tem sploh ne o- 
stane prikrit. Pravda namreč jasno 
pravi, da se tudi v ZDA sindikal
ne pravice ne spoštujejo in da torej 
naj Amer Um pusti na miru tudi sin
dikate na Vzhodu.

Pravda piše o avgustovski stavki 
kontrolorjev poletov v Ameriki, ki 
je povzročila precej prahu tudi v 
zahodni Evropi, v nekaterih zahod
noevropskih državah pa je dobila 
odločno podporo tamkajšnjih sindi- 

! katov. Reaganova administracij, 
kot je znano, je proti- stavkajočim 
kontrolorjem nastopila zelo ostro. 
Veliko število jih je odpustila, na 
njihovo mesto postavila vojaške kon
trolorje poletov, zvezna komisija za 
delovne in sindikalne odnose pa j« 
razpustila ^nepokorni sindikat».

V članku je rečeno, da ^ameriška 
administracija in ameriški kapital 
grobo teptata sindikalne in druge de
lovne pravice ameriških delavcev, 
istočasno pa ameriška vlada vodi ši
roko propagandno akcijo proti ne
katerim socialističnim državam». 
Pravda pravi, da te propagande ne 
vodi samo zaradi tega, *da bi se 
zaostrili mednarodni odnosi, pove
čala oboroževalna tekma in milita
ristični duh v svetu, ampak tudi za 
to, da bi odvrnila ameriške delavce 
od lastne sindikalne aktivnosti m 
antinarodne politike svoje admini
stracije. predvsem pa od problemov 
brezposelnosti v deželi».

Tako je — zelo posredno — tukaj 
v Moskvi spet govor a sindikatih 
v socialistični družbi, tudi o polj
skih, ki so za sovjetske komenta
torje v največji meri samo tše pre
teklost*, o kateri se ne govori. 
Slednje je tudi zelo lepo razvidno 
iz celotnega sovjetskega gledanja 
na sindikalno gibanje m Poljskem. 
ki se ie ves čas spreminjalo p 
skladu s tem, kot se je razvijala 
poljska kriza.

Po začetnih splošnih kritikah, ki 
so bile namenjene poljskemu neod
visnemu sindikalnemu gibanju — 
za tukajšnje komentatorje je bilo 
praktično od samega začetka glav
no «leglo» poljske *kontrarevoluci- 
je» — so sovjetska sredstva mno
žičnega obveščanja namreč prešla 
v napad, na Solidarnost v celoti, 
da bi ob uvedbi izrednega stanja 
v deželi obtožile vse voditelje v 
deželi za ctotalno korupcijo in ve
zanost na zahodne vojaške agen
ture». Nekaj tednov po uvedbi iz
rednega stanja na Poljskem pa st 
Solidarnost in sindikati nasploh ko
maj še omenjalo, o niih pišejo sa
ma, kadar «odkrijejo nove dokaza 
o tem, koliko ameriških dolarjev jt 
kateri od voditeljev prejel za orga
nizacijo tc ali one stavke». Zadnji 
dni pa je še tega bolj malo.

Predsinočnja Izvestija pa so » 
posebnimi poudarki prinesla bese
de poljskega časopisa aZolnez Wol- 
noszi», v katerem je rečeno, da »se 
je še enkrat potrdita stara mo
drost: prijatelja spoznaš v sil i*. 
Časopis pravi, vda je v trenutku, 
ko so kapitalistične države krenile 
po poti sabotiranja prizadevanj 
pgljskih oblasti in ko so sprejele 
diskriminacijske mere proti Polj
ski , postala še posebej dragocena 
za poljska gospodarstvo pomoč so
vjetskih prijateljev in drugih socia
lističnih dežel*.

lzvestije pa dodajajo, da *se je 
vnovič potrdila neprecenljiva vred
nost in zgodovinska daljnovidnost 
poljsko-sovjetskega sporazuma o 
prijateljstvu in vzajemni pomoči, ki 
je bil podpisan v Moskvi 21. apri
la 1945».

DANILO SLIVNIK

V Zagrebu pokopali 
kardinala Šeperja

ZAGREB — V zagrebški stolnici 
so včeraj pokopali posmrtne ostan
ke kardinala Franja Šeperja. Sve
čanosti so prisostvovali člani komi
sije za verska vprašanja in izvrš
nega sveta Hrvaške ter predstavni
ki diugih veroizpovedi.

RB so načrtovale ugrabitev 
več ameriških častnikov

VERONA — Nekaj sto policistov in kara
binjerjev je včeraj prečesalo Verono v upa
nju. da bodo našli ibrlog» v katerega so te
roristi skrili ugrabljenega ameriškega gene
rala Doziera. Njihovo delo je bilo zaman, 
kajti kljub natančni preislcavi, niso odkrili 
ničesar, kar bi lahko koristilo nadaljnjemu 
delu policije. Včeraj se je mudil v Veroni 
tudi vrhovni poveljnik karabinjerjev general 
Valditara, ki se je sestal s krajevnimi pre
iskovalci. Kot kaže, se le ti nagibajo k tezi, 
da so rdeče brigade načrtovale množično 
akcijo proti strukturam NATO v Italiji. Te
roristi naj bi torej nameravali ugrabiti več 
ameriških generalov, ki zasedajo vodilna 
mesta v okviru oddelkov atlantskega zavez
ništva v Italiji. Med temi naj bi bil tudi 
general George McFadden. ki poveljuje od
delku taktičnih sil južne Evrope s sedežem 
v vojašnici Ederle v Vicenci. General Mc 
Fadden odgovarja za zračno obrambo celot
nega italijanskega ■ozemlja in bližnjih morij.

Agenti Digosa aretirali 
nevarna brigadista v Rimu

RIM — Včeraj ponoči so agenti Digosa 
sredi Rima aretirali Stefana Petrello in En- 
nia Di Rocca. znana pripadnika rdečih bri
gad, ki sta skupno z dvema pajdašema, ki 
sta pravočasno zbežala, verjetno pripravljala 
kako ugrabitev. To bi bilo namreč mogoče 
sklepati po verigi, lepilnem traku, žabicah 
in drugih predmetih, ki jih običajno uporab
ljajo ugrabitelji. Te predmete in dokajšnjo 
količino orožja in razstreliva so našli polici
sti v avtomobilu v katerem so zajeli oba te
rorista. Od aretiranih je najbolj nevaren Ste- 
fano Petrella, ki ga imajo za enega vodite
ljev rdečih brigad in za organizatorja ugra
bitve demokristjanskega deželnega odbornika 
za urbanistiko Čira Ciril la lansko leto v Ne
aplju. Ni znano, koga sta nameravala tero
rista ugrabiti. Sprva so govorili, da je šlo 
za pooblaščenega upravitelja družbe Fiat Ro- 
mitija, ki stanuje v bližini, kar pa ne more 
biti res, kajti Romitija v zadnjih dneh v Ri
mu sploh ni bilo.

Fašista oproščena obtožbe 
pokola na bolonjski postaji

BOLOGNA — Zaradi pomanjkanja dokazov 
so včeraj preklicali zaporni nalog za rimska 
neofašista Sergia Pedrettija in Daria Calore- 
ja. Oba sta bila osumljena pokola na želez
niški postaji v Bologni 2. avgusta 1980. Ob
tožba je slonela na izjavah »super priče* 
Piergiorgia Farine. ki je izjavil, da sta Pe- 
dretti in Calore od njega zahtevala poldrugi 
stot razstreliva za atentat na bolonjski že
lezniški postaji. Kot kaže, preiskovalni sod
nik ni več verjel Farini ter je za oba neo
fašista odredil izpustitev na svobodo. Resni
ci na ljubo ne gre za pravo izpustitev, kajti 
oba sta obtožena še drugih kaznivih dejanj 
in bosta morala še nekaj časa presedeti za 
rešetkami, vendar pa se je z včerajšnjim •- 
dlokom proti njima dejansko končala preiska
va zaradi pokola na bolonjski železniški po
staji. Združenje svojcev žrtev tega pokola je 
sinoči v tiskovnem poročilu poudarilo, da še 
vedno manjka politična volja, da bi res i* 
sledili in kaznovali atentatorje.
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Naraščanje cen bomo lahko zavrli 
samo s preustrojem prodajne mreže

Negativna ocena zamrznitvenega ukrepa - Nujen je nov zakon o trgovskih dejavno
stih, ki naj odpravi pretirano posredništvo • Spodbujati zadružno poslovanje

V zvezi z včerajšnjo sprostitvijo 
maloprodajnih cen nekaterim živi
lom iz «Marcorove košare*, ki so 
bile zamrznjene 15. septembra lani, 
smo zastavili nekaj vprašanj rav
natelju Slovenskega deželnega go
spodarskega združenja Vojku Ko
cjančiču. To pa zato, da preverimo 
utemeljenost trditev iz vrst nekate
rih velikih trgovskih organizacij, ki 
smo jih navedli včeraj in iz katerih 
izhajata po eni strani splošno povolj- 
na ocena o izteklem protiinflacij
skem ukrepu, po drugi strani pa ne
kakšno prepričanje, da po odmrzni
tvi cen te ne bodo naenkrat posko
čile. In v resnici nam je ravnatelj 
SDGZ posredoval stvarnejše gleda
nje na žgoči problem draginje, brez 
slepomišenja, ki bi bralca - potroš
nika utegnilo spraviti v zmoto in mu 
vcepiti neupravičene utvare.

Kako ocenjujete skoraj štirime
sečno zamrznjenje cen nekaterim je
stvinam?

No, najprvo si nalijmo čistega vi
na: napačno je govoriti o zamrzni 
tvi cen dvajsetim živilom, kajti ce 
ne so pri enem in istem živilu osta 
le zamrznjene le eni njegovi vrsti 
Vzemimo riž: cena je ostala nespre 
menjena le eni sorti riža, a drugim 
sortam šo se cene medtem poviša 
le. Zamrznitveni ukrep je bil torej 
varljiv in neučinkovit. Z ene strani 
ni prilil svežega kisika gospodinjski 
računici. z druge pa je nadrobnega 
trgovca še obremenil, saj so mu nd 
lanskega septembra na pr° j izdatki 
naraščali, pa tudi tovarniške in Gro
sistične cene so medtem poskočile.

Katero je po vašem zares učinko
vito zdravilo v boju zoper draginjo?

V prvi vrsti bi bilo treba potroš 
nike temeljiteje seznanjati s tem. 
kako naj kupujejo dobro blago in 
obenem po dostopni ceni. Skratka, 
potrebna je prava potrošniška vzgo
ja, ta pa seveda ne pride kar če;, 
noč. Prav tako nujen je povsem 
nov organski načrt za obnovitev 
in preustrojilev celovitega razdelit
venega omrežja, ki pa se že spet 
lahko do kraja izoblikuje šele v 
kakih treh ali štirih letih. V lo 
giki kapitalističnega sistema velia 
pač pravilo: če proizvodni in di
stribucijski stroški presegajo inka 
so, je s proizvodnjo zadevnega ar
tikla treba prenehati Potemtakem 
bi niti morebitno podaljšanje za 
mrznitvenega ukrepa, recimo za 6 
mesecev,,prav nič ne nomacak>, če 
bi ‘se v tem času inflacijska stop- 
n;a temeljito ne znižala. Nujno po
trebna je torej celovita sanacija 
razdelitvene mreže, vendar ne sa
mo na živilskem, temveč tudi na 
vseh drugih področjih.

prostorov, in to ne glede na kate
gorijo, v katero spada ta ali oni 
koristnik posojila.

Vzporedno s povečanjem posojila 
je bila potisnjena navzgor tudi vrh
nja meja letnega dohodka, ki ga 
uživa prejemnik posojila; isto velja 
za obrestno mero.

Letni aohodek do 9 milijonov lir: 
če zasebnik gradi v okviru javne 
ustanove ali zadruge ob nedelitve- 
nem lastništvu, znaša obrestna mera
3.5 od sto, če pa za individualne 
lastništvo, oziroma gradbeno podjet
je, znaša 5 od sto (prej je za to 
kategorijo veljal maksimalni doho
dek 7,2 milijona lir ob obrestih 3 
in 4,5 od sto).

Letni dohodek do 11 milijonov lir: 
obrestna mera znaša 8 od sto (prej
6.5 od sto ob dohodku do 9,6 mi
lijona lir).

Letni dohodek do 14,5 milijona 
lir: obrestna mera 11 od sto (prej 
9 od sto ob najvišjem dohodku 12 
milijonov lir).

Predamortizacijska obrestna stop
nja je pa prešla s 4,5 na 5 od sto.

Glavnica Tržaškega 
Lloyda 15 milijard lir

Glavnica Tržaškega Lloyda je 
bila s 1. januarjem povišana na 15 
milijard lir. Ustrezni sklep je bil 
sprejet na občnem zboru delničar
jev v maju lanskega leta. Poslov
no leto 1981 družbe, ki pripada ka
kor znano grupi Finmare. se je za
ključilo s čistim dobičkom 606,7 
milijona lir.

TESNO SODELOVANJE MED OBEMA DRŽAVAMA

Vrsta sestankov med italijanskimi 
in jugoslovanskimi gospodarstveniki

V drugi polovici meseca bodo proučili tudi nove možnosti 
sodelovanja glede ribolova v jugoslovanskih vodah

Obmejni gospodarski promet med 
[talijo in Jugoslavijo je precej raz
vit, za kar se gre zahvaliti tudi po
gostim srečanjem med gospodarski-

tem ko bo jugoslovansko delegacije 
vodil podsekretar za trgovino s tu
jino Mir. Že te dni pa se bo v Rimu 
sestala jugoslovansko - italijanska

mi predstavniki in operaterji obeh delovna skupina za sodelovanje na
držav. Tako bo na primer spomladi 
že najavljeno srečanje italijansko-ju- 
goslovanske mešane komisije, med 
tem ko je za drugo polovico tega 
meseca predviden sestanek posebne 
delovne skupine, ki bo v Rimu raz
pravljala o specifičnih vprašanjih 
sodelovanja ob meji in v zgornjem 
Jadranu

TaKo bodo v Rimu pregledali mož
nosti novih oblik sodeiovar.jn, pred 
vsem kar zadeva ribolov v jugo
slovanskih teritorialnih vodah

V Jugoslaviji pa bo konec janua
rja ali začetek februarja seja. ki jo 
bodo v celoti posvetili obmejnemu 
prometu. Italijansko stran bo za
stopal glavni ravnatelj urada ze 
gospodarske sporazume pri mini 
strstvu za trgovanje s tujino, med

OB PREDPISIH DEŽELNEGA URBANISTIČNEGA NAČRTA

Krajinska zašCita ne sme bili v nasprotju
razvoja

Kraška gorska skupnost je naročila izdelavo studile, na podlagi katere 
naj bi okoliške občine prilagodile svoje regulacijske načrte PUR

O deželnem urbanističnem načrtu 
je bilo že veliko napisanega. Zad
nje čase je ta argument spet ak
tualen, ker se je dežela obrnila na 
občine in jih opozorila na obvezno
sti. ki jih imajo glede prilagoditve 
svojih regulacijskih načrtov temu 
urbanističnemu inštrumentu. Gre, 
kot znano, za razmejitev deželnega 
teritorija velikega naravoslovnega 
pomena in določitev področij kra
jinske zaščite. Od 108 občin v na
ši deželi dobra polovica še ni iz
polnila obveznosti. Med temi so v 
zamudi tudi občine na Tržaškem, 
če izvzamemo dolinsko občino, ki 
ubira na področju krajinske zašči 
te avantgardne poti, kar dokazuje 
njena pred kratkim in v duhu ak
tivne zaščite izdelana varianta, ter 
tržaško občino, ki se je z znano 
varianto 25 na nek način prilago
dila deželnim urbanističnim smer
nicam, a pri »tem ni v polni meri 
upoštevala vseh tistih načel zalči-

Kako je po vaši sodbi mogoč pre- 
ns‘roj prodajne mreže?

Predvsem je v ta namen treba 
izdati nov zakon o trgovinskih de
javnostih. Potem so pa seveda nuj
na izdatna finančna sredstva za 
njegovo izvajanje, sicer ostane zn 
kon na papirju. S primernimi na 
ložbami bi bilo treba prodajno mre 
žo korenito preosnovati, vendar po 
stopoma, in t0 v smislu spodbuja 
n;a k ustanavljanju konzorcijev, za 
drug, pa tudi veletrgovin, seveda 
kar najbolj smotrno, da bi namreč 
ne prizadejali manjših prodajnih o- 
bratov. sicer bi se nam pojavili 
pravi trusti, ki bi razdelitveni apa 
rat monopolizirali- To, skratka, po- 
rtieni, da bi morala rimska vlada — 
tudi prek strožjega mehanizma za 
izdajanje trgovskih dovolilnic — pri
lagoditi razdelitveno omrežje res 
modernim in racionalnim načelom 
prodaje. Z boljšo organizacijo — in 
seveda ustreznimi naložbami — bi 
morala v sklopu dolgoročnega načr- 
tovania poizkusiti odpraviti preraz- 
drobljenost trgovskih enot, kakor tu
di in še zlasti pretirano posredni 
ško dejavnost, ki veliko prispeva k 
dražitvi blaga in s tem k inflaciji. 
Takšni in podobni ukrepi so pa lah 
ko učinkoviti samo. če so del ne 
ke globalne gospodarske politike, ka
tere cilj mora biti krčenje izdatkov 
v celovitem procesu, ki gre od su
rovine pa do končnega izdelka v pro
daji na drobno.

Menite, da se bodo sedaj živila 
podražila?

Kot sem že dejal, so med 15. sep
tembrom lani in včerajšnjim dnem | 
tovarnarji in grosisti ravnodušno na- | 
vijali cene. Če pomislimo, da na | 
drobni trgovec proda blago po ceni. 
ki je lahko do 20 od sto višja od 
cene pri grosistu, in da sedaj mali | 
trgovci tega niso mogli štiri mese- | 
ce, potem je jasno, da bodo cene 
morali prilagoditi, z izgubo pač 
nihče rad ne posluje, (dg)

Danes se sestane 
deželna komisija 
za osimski sporazum
Vprašanja v zvezi s polno u- 

resničitvijo osimskih sporazu
mov med Italijo in Jugoslavijo 
bodo na dnevnem redu da
našnje seje posebne deželne ko
misije deželnega sveta Furlani
je - Julijske krajine, ki se u- 
kvarja specifično s to proble
matiko. Na zasedanju komisije, 
ki ji kot znano predseduje so- 

isiičm svetovalec Arnaldo 
Pittoni, bosta poioča'a dežel
na odbornika za načrtovanje 
Coloni in za prevoze Rinaldi. 
ki bosta gotovo posebno pozor
nost posvetila nedavnemu vlad
nemu ukrepu za finansiranje 
nekaterih velikih in pomembnih 
javnih del, ki jih predvideva 
sporazum iz Osima.

Spadolinijeva vlada je nam
reč pred kratkim s posebnim 
dekretom nakazala nadaljnjih 
tristo milijard lir v štirih letih 
za dopolnitev cestnih in ostalih 
povezav med Italijo in Jugosla
vijo in za gradnjo tako imeno
vane hitre ceste, ki bo povezo
vala osrednje avtocestno omrež
je s tržaškim pristaniščem. Po
leg tega pa igra omenjeni vlad
ni dekret važno vlogo tudi za 
gospodarski razvoj tržaškega in 
goriškega območja.

te, ki ji na kratko pravimo aktivna.
Kaj pravzaprav to pomeni? V 

preprostih besedah povedano, to po. 
meni, da karkoli ukrenemo za za
ščito okolja, ki je v današnjem 
svetu in načinu življenja sicer po
trebna, ne smemo ukrepati na iz
ključno škodo prebivalstva, ki je s 
tistim okoljem zgodovinsko in bi
vanjsko povezano, ki v tem okolju 
živi in dela, ki je to okolje poma
galo izoblikovati in ga na ta na 
čin ovrednotilo in zaščitilo. Kras, 
ki ga Tržačani tako radi imenu
jejo «pliuča Trsta*, ne sme živeti 
v izključni funkciji mesta Zato mo
ra pomeniti zaščita njegovih narav
nih lepot predvsem zaščita tistih, 
ki so ga doslej pomagali izobliko
vati in ščititi. Na Tržaškem .je bilo 
zadnja leta veliko žongliranja z iz
razi ekologija in zaščita Krasa. Sa
mo gibanje reakcionarne Liste za 
'Trst oslanja svoje volilne uspehe 
na ekološke parole. Nič čudnega 
tedaj, če je čutiti tudi pri izdelavi 
variante 25 določene primesi takš
nega tolmačenja zaščite Krasa, ki 
ne upošteva človeka kot najpo
membnejšega sestavnega dela o 
kol ja.

Ob vsem tem je povsem umevno, 
da so urbanistične izbire posamez
nih občin glede pokrajinske zaščite, 
kakršno v grobih obrisih narekuje 
deželni urbanistični načrt, zelo po 
membna zadeva. Druga pokrajinska 
konferenca o kmetijstvu je o tem 
izrazila zelo jasna stališča. Osvo 
jila je v veliki meri tista stališča, 
ki jih že leta in leta ponavljajo 
Kmečka zveza in druge naše orga 
nizacije. Predvsem gre za zahtevo, 
da ne smejo biti urbanistične iz 
bire. tudi takrat, ko se govori o 
zaščitnih parkih, v nasprotju s per
spektivami kmetijskega razvoja. Pri 
določevanju zaščitnih norm je treba 
skratka preprečiti, da bi le-te bi
stveno omejevale možnosti kmetij
skih dejavnosti na Krasu.

Kako naj ob vsem tem ukrepa,jo 
občine, ki še niso prilagodile svojih 
regulacijskih načrtov splošnemu de
želnemu urbanističnemu načrtu, ali 
pa so že sprejele variante (glej va
rianto 25), ki niso v skladu z na
čeli aktivne krajinske zaščite? Za 
deva je trenutno v fazi preučeva
nja Kraška gorska skupnost, ki ji 
je bila nekako poverjena naloga 
koordinatorja in je osvojila načela 
druge pokrajinske konference o 
kmetijstvu in Kmečke zveze, je na 
ročila izdelavo posebne študije, na 
podlagi katere naj bi posamezne 
občine izdelale svoje variante. Bi
stvena postavka tako KGS in ob
čin kot Kmečke zveze in drugih 
naših organizacij pa je, da se pri 
izdelovanju variant o krajinski za

ščiti ne upoštevajo samo ozka na
vodila o prilagoditi deželnemu ur
banističnemu načrtu, temveč tudi 
možnosti uvajanja določenih upravi
čenih sprememb v ta načrt.

V tem smisli’ govori tudi obse
žen dokument Kmečke zveze, ki 
izhaja iz ugotovitve, da je deželni 
urbanistični načrt nezadavoljiv kar 
zadeva upoštevanje potreb kmeto
valcev in da je treba na vprašanje 
krajinske zaščite gledati z vidika 
zmožnosti krajevnih uprav, da u- 
stvarijo ugodne pogoje za razvoj 
primarnih dejavnosti.

Vprašanje je sedaj, v kakšni me
ri bo mogeče uresničiti ta načela 
in v kakšni meri bo mogoče ures
ničiti ta načela in v kakšni meri 
bo torej Kras s svojim prebival 
stvom dejansko zaščiten. O tem še 
ni bila rečena zadnja beseda. Ko
ordinirana akciia slovenskih občin 
bo lahko na urbanističnem področju 
marsikaj'’ izboljšala.

področju proizvodnje celuloze in pa
pirja.

• V ponedeljek, 11. t.m., se bo o) 
20. uri na svojem sedežu v Ul. Ca 
prin 18/1 sestal rajonski svet za Sv. 
Jakob. Razpravljali bodo o tekočih 
vprašanjih in o pravilnikih otroških 
vrtcev.

V petek nastop 
flavtistke Grafenauerjeve 
in pianista Bertonclja
Flavtistka Irena Grafenauer bo 

nastopila s celovečernim koncertom 
na petem abonmajskem koncertu 
Glasbene matice, ki bo v Kultur
nem domu v Trstu v petek zvečer. 
Grafenauerjevo je tržaško občinstvo 
že imelo priložnost spoznati na odru 
Kulturnega doma pred leti, ko je 
komaj začela svojo danes slavno 
glasbeno kariero. Zaradi tega orga
nizator koncerta pričakuje, da se 
bodo abonenti in ljubitelji glasbe 
polnoštevilno udeležili in s tem po
častili prisotnost in izvajanje znane 
slovenske flavtistke. Pri klavirju pa 
bo naš dobri znanec in stalni gost 
abonmajskih koncertov Glasbene 
matice Aci Bertoncelj, katerega mi
slimo, ni potrebno posebej predstav 
liali. Najavljeni program je zelo 
zanimiv, saj bosta izvajala dela 
Bacha. Schuberta in Francka. To
rej pričakovati je. do. bo tudi peti 
abonmajski koncert Glasbene mati
ce v letošnji sezoni na visoki u- 
metniški ravni.

• V petek. 8. t.m.. ob 18. uri bo v 
dvorani v Ul. Msdonnina 19 debatni 
večer, na katerem bo tekel razgovor 
o knjigi Seme in B'bala «Tržaška 
sindikalna kronika 1943 - 1978».

Preveč sta ga popila
Pred sodniki se bosta morala za

radi svoje vinjenosti braniti 27-let- 
ni Michele Marinelli iz Ul. Piccar- 
di 4 in njegovi 23-letni prijatelj 
Giulio Sammadossi iz Ul. Tor S. 
Lorenzo 1. Fanta sta namreč očitno 
pijana preteklega 23. decembra na 
ui. XXX. Ottobre motila mimoido
če. ki so poklicali policijo. Ko so 
prišli agenti, pa je njun «nastop» 
doživel vrhunec: razgrajala sta še 
bolj kot prej. može postave pa sta 
poštCnd ozmerjala in psovala.

ZARADI PROSTORSKE STISKE V OSNOVNI ŠOLI «F. BEVK«

Popoln uspeh protestne stavke: 
openski otroci so ostali doma
Združenje staršev bo nadaljevalo stavko dokler ne bo 
prejelo od šolskega skrbnika odgovora na upravičene zahteve
Na slovenski osnovni šoli «Fran- 

ce Bevk* na Opčinah včeraj ni bilo 
pouka. Protestna stavka, ki .jo je 
oklicalo Združenje staršev zaradi 
zavlačevanja pri rešitvi prostorskih 
problemov na šoli, je stoodstotno 
uspela, saj ni včeraj noben učenec 
prestopil praga šolskega poslopja. 
Stavka so bo danes nadaljevala 
in bo trajala vse dokler ne bodo 
starši dobili od šolskega skrbnika 
odgovora na njihove zahteve. Star
ši ne zahtevajo nič nemogočega, 
hočejo le, da bi imel vsak razred 
svojo učilnico, medtem ko .je dos
lej osem razredov openske sloven
ske osnovne šole razpolagalo le s 
sedmimi učilnicami.

Včeraj zjutraj se .je zbrala pred 
vhodom v šolo «F. Bevk* pri open
skem tramvaju skupina staršev, ki

je delila dvojezične letake z na 
menom, da bi seznanila predvsem 
starše italijanskih otrok z bojem, 
ki ga bijejo slovenski starši že od 
vsega začetka letošnjega šolskega 
leta. Akcija .je potekala v povsem 
mirnem, omikanem vzdušju, tako 
da je bila prisotnost dveh polici
stov popolnoma odvečna.

V teku dneva se .je šolski skrb-, 
nik sicer telefonsko «pozanimal» za 
stanje na šoli, ni pa sprejel no
benih odločitev.' Kdaj se bo resno 
lotil celotne zadeve, ni znano: men
da bo do konca tedna še na do
pustu...

Po treh mesecih in Dol ostaja 
torej problem prostorske stiske na' 
openski osnovni šoli še vedno brez 
rešitve. Po zagotovilih pristojnega 
občinskega urada bodo lahko za-

PO NALOGU NAMESTNIKA DRŽAVNEGA TOŽILCA DRIGANIJA

TRGOVCU P0L0JAZU ZAPLENILI 
VSE USKLADIŠČENE VREČE KAVE

Zaplenjeno blago naj bi veljalo okrog milijardo lir 
Verjetno še januarja proces po hitrem postopku

Po nalogu namestnika državnega 
tožilca Driganija so včeraj zjutraj 
finančni stražniki zaplenili znanemu 
tržaškemu trgovcu Alessandru Po- 
lojazu, ki je že okrog dvajset dni 
v zaporu pod obtožbo, da je izvozil 
dve milijardi lir v valuti, vso kavo, 
ki je bila v njegovem imenu uskla
diščena v treh tržaških špediterskih 
podjetjih. Vrednost zaplenjenega bla
ga se suka okrog milijarde lir.

Kot rečeno je Polojaz, ki je eden 
najbogatejših Tržačanov, že dalj ča
sa v zaporu. Z njim sta tudi notar 
Sandrinelli, ki je obtožen, da je 
osebno in stvarno pomagal trgovcu 
ter nadalje tudi posesti nedovoljene 
vsote v valuti — šlo naj bi za ne
kaj milijonov lir — ter njegov zet, 
odvetnik Priaro. Slednjega dolžijo, 
da je pomagal svojemu svaku. Ker 

valutne prekrške predvidenje za
„ , , . . . . . proces po hitrem postopku, bodo

f ?Jjj£ verjetno še konec meseca sodili tadružbi Pacorini ' finančni stražniki 
zaplenili 600 vreč kave, kar naj bi 
znašalo, če je vreča vredna 200 ti
soč lir, okrog 120 milijonov lir, pri 
podjetju Romani 4 tisoč tristo vreč 
v vrednosti 860 milijonov, pri dru
žbi Tergestea pa 100 vreč v vredno
sti 20 milijonov lir. Včerajšnja za
plemba sledi sodni hipoteki, ki jo 
je v vrednosti 8 milijard lir že 
pred dnevi zahteval Drigani za jam
stvo pri kritju eventualnih sodnih 
stroškov in škode na račun države. 
Hipotekirali naj bi Polojačevi hiši 
na Opčinah in v Škoddiji -ter stano
vanje na Trgu I.iberta.
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V pogajanjih se odpira možnost 
za dosego ustreznega sporazuma

Odprto je le še vprašanje deljenega delovnega urnika - Danes nov sestanek 
Izjemen tovor agrumov • Zasebni avtoprevozniki so blokirali pomol Vil

«štiristranska» pogajanja za re
organizacijo dela v tržaškem pri
stanišču — na pogajanjih nastopa 
.jo predstavniki Neodvisne ustanove 
za tržaško pristanišče, voditelji e- 
notne kompanije pristaniščnikov, 
predstavniki koristnikov storitev tr
žaške luke in predstavniki enotne 
sindikalne zveze CGIL, CISL, UIL 
— se še nadaljujejo. Stališča po
sameznih partnerjev so se doslej 
precej zbližala glede vseh točk. ki 
jih za reorganizacijo dela predla
gata načrt luške ustanove in pro- 
tinačrt, ki so ga pred dnevi pred
ložile sindikalne organizaci.je (tako 
glede nadaljnje zaposlitve vseh lju
di. ki delajo v luki, glede pristoj
nosti zasebnih podjetij itd.), edina 
točka, ki je še ostaja odprta in 
okrog katere se vrtijo pogajanja, 
je napovedana uvedba deljenega 
delovnega urnika za operacije ki 
se opravljajo na pomolih in v skla 
diščih.

To vprašanje je bilo na dnevnem 
redu tudi na včerajšnjem štiristran-

• V tem mesecu se bodo v občinski 
galeriji na Trgu Unita zvrstile tri 
likovne razstave. Od 7. do 14. t.m. 
bodo namreč razstavljali Giancarlo 
Teardo, od 15. do 22. Antonio Luigi 
Del Sal in od 23. do 20. Bruno Tom- 
masini in Enio Jaglitsch.
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Včeraj v tržaški pokrajini protestna stavka 
zaradi nameravanega zvišanja tarif ACEGA

Odslej večja posojila 
za gradnjo stanovanj

Medministrski odbor za gospodar
sko načrtovanje (CIPE) je s poseb
nim sklepom revidiral predpise, ki 
pogojujejo nakazovanje posojil za 
gradnjo stanovanjskih poslopij po 
režimu, ki predvideva pomoč iz dr
žavne blagajne v obliki ugodnih ob
resti pri odplačevanju posojil. Ta
ko je bila višina posameznega po
sojila zvišana na 36 milijonov lir pri 
novih gradnjah in na 27 milijonov 
lir pri gradbenih delih za obnovo

skem srečanju v pristanišču. Sin
dikalisti so predložili nekaj variant, 
v smislu katerih bi v luki ohra
nili sistem delovnega urnika, ure
jenega do turnusih, hkrati s tem

mer ju 90%. Tovornjaki stoje v vr
sti na glavni dovozni cesti k po
molu in vse kaže, da se tudi da
nes ne bodo premaanili V glav
nem bo to odvisno od sestanka, ki

pa bi bilo v okviru posameznih de- i ga bedo avtoprevozniki imeli da

Na pobudo sindikalne zveze CGIL CISL UIL je bila včeraj v tržaški pokrajini stavka v znamenje pro 
testa proti nameravanemu zvišanju tarif ACEGA. Stavka Je trajala pol ure ali več, kot so se pač do
govorili v posameznih obratih. Tudi mestni prevozi so bili za pol ure ustavljeni, in sicer od 14. do 14.30. 

Na sliki: ustavljeni avtobusi na Trgu Ltberta med stavko

lovnih izmen zagotovljeno nadalje
vanje dela vse dotlej, dokler ne bi 
bile posamezne operacije zaključe
ne. Pristaniška ustanova in pred
stavniki koristnikov njenih storitev 
teh variant niso zavrnili ter se bo 
o njih nadaljevalo skupno posveto
vanje na novem sestanku, ki se bo 
začel danes dopoldne ob 9. uri v 
uradu za pristaniško delo. Danes 
bodo vzeli v pretres tudi vpraša
nje menze, glede katerega se sta
lišča pristaniške ustanove in sindi 
kalnih organizacij še razhajajo v 
nekaterih obrobnih zadevali. Kot 
vse kaže. torej, so v tem trenut
ku odprte možnosti za sporazum 
glede reorganizacije pristaniškega 
dela, kar bi imelo v tem trenutku 
velik pomen, saj je v luki v tem 
času večje število ladij, ki bi jih 
morebitna nova stavkovna gibanja 
nujno blokirala

Včeraj .je med drugimi ladjami 
prispela v pristanišče tudi večja 
izraelska enota s tovorom agrumov. 
Gre za ladjo, ki je doslej plula 
na progi iz Izraela v Antvverpen 
in ki .je to pot prvič pripeljala 
agrume v Trst. Ladje je zgrajena 
nalašč za tovrstne prevoze in delo 
na njej poteka povsem avtomatizi
rano. Prav tako so morali na po
molu pred skladiščem štev. 51 v 
novi luki, ob katerem je ladja 
privezana, pripraviti nove tehnične 
strukture, da se izkrcanje blaga 
odvija brez zastojev. Ves tovor je 
paletiziran in to omogoča znaten 
prihranek časa pri raztovarjanju. 
Če ne bo neprijetnih presenečenj 
z vremenom, bo ladja lahko odnlu 
la iz naše luke že danes Dopoldne.

Medtem pa so na drugem sektor
ju v luki nastale nove težave. Za
sebni avtoprevozniki, ki prevzema 
jo in oddajajo kontejnerje na po
molu VII, so namreč v ponedeljek 
ustavili tovornjake in zahtevali pri
znanje višjih tarif. S sedanjimi ta
rifami, trdijo avtoprevozniki — gre 
za obrtnike, ki so člani obeh ita
lijanskih združenj obrtnikov in Slo 
venskega deželnega gospodarskega 
združenja — ne krijemo živih stro
škov in smo praktično že šest me
secev v izgubi. Na pomolu VII je 
bil promet s kontejnerji včeraj 
ustavljen v razmerju 60 odsto, pro
met s samimi tovornjaki pa v raz-

nes dopoldne s pristojnimi funkcio
narji na deželi. Kolikor bi pa nji
hove zahteve po višjih tarifah ne 
bile sprejete do konca tedna — so 
nam včeraj zatrdili — bodo pri
hodnji ponedeljek blokirali luko s 
tem. da bodo ustavili svoja vozila 
ob vhodih in izhodih iz prista
nišča.

Omejitve vožnje 
za vozila nad 50 stoti

Prefekt tržaške pokrajine je na 
podlagi odredbe z leta 1963 ponovno 
odredil vozne omejitve za vozila, ki 
presegajo skupno težo 50 stotov. O- 
menjena vozila, izvzeti so avtobu
si, ne bodo smela na ceste in avto
ceste tržaške pokrajine v naslednjih 
dneh tekočega leta: vse nedelje, po
nedeljek. 12. aprila, v soboto, 1. ma 
ja, ponedeljek, 1. novembra, sredo, 
8. novembra in soboto, 25. decem
bra, in sicer od 7. do 22. ure. Na
dalje omenjena vozila ne bodo smela 
voziti v soboto, 10. aprila (od 7. do 
22. ure) ter od 14. ure 30. julija do 
vključno 22. ure 1. avgusta.

Te omejitve pa seveda ne veljajo 
za službena vozila RAI-TV, za vozila 
mestne čistoče, za poštna vozila, za 
vozila, ki raznašajo časopise, za ti
sta, ki prevažajo gorivo in za vozila, 
ki rabijo pri nujnih popravilih.

Kdor bi se znašel v skrajni nuji 
in potrebi, da rabi svoje vozilo, 
lahko naslovi posebno prošnjo na 
prefekturo,

ko Polojazu kot Sandrinelliju. Za 
Priara, kot tudi za Sandrinelli ja v 
zvezi z drugo obtožbo, pa mora Dri
gani izročiti vso dokumentacijo pre
iskovalnemu sodniku, s tem pa se 
začne formalna sodna obravnava.

Namestnik državnega tožilca Dri
gani ter njegov starejši kolega Coas- 
sin, ki mu pomaga pri tej zapleteni 
in pomembni zadevi, vsekakor na
daljujeta s pregledovanjem obsežne
ga dokaznega gradiva, ki ga je Dri
gani dal zapleniti v uradih in stano
vanjih obtožencev, pa tudi v neka
terih tržaških banicah, 'predvsem .v 
zavodu Banco di Roma.

V nočni nesreči
pri Portici di Chiozza
tri osebe r* njene
Predvčerajšnjim pozno zvečer je 

na stičišču med Ul. Battisti in Ul. 
Carducci, pri Portici di Chiozza, 
prišlo do hudega trčenja med av
tom mini, ki ga je po Ul. Carduc
ci proti Trgu Oberdan upravljala 
33-letna Milica Mirovic por. Piaz- 
zolla (Ul. Udine 2) in taksijem, ki 
je iz Ul. Battisti zavijal proti Ul. 
Carducci. V trčenju, baje ga je 
povzročila voznica mini ja, ki ni 
spoštovala rdečega semaforja, je 
bila najhuje ranjena prav ona: zlo
mila si je roko, utrpela je udarec 
v prsi in druge poškodbe. Sprejeli 
so jo na ortopedskem oddelku s 
prognozo okrevanja v 30 dneh. Njen 
posinovljenec. 15-letni John Oroszi, 
ki je sedel poleg nje, se je lažje 
ranil po obrazu in bo ozdravel v 
osmih dneh, voznik taksija, 34-let- 
ni Paolo Vuga iz Ul. Verga 46, pa 
se je le lažje opraskal in bo ozdra
vel v 5 dneh.

• V umetniškem centru Barbacan 
bodo v petek, 8. januarja, ob 18.30 
odprli fotografsko razstavo Tullia 
Stravisija na temo «Motivi zemlje in 
morja*, ki jo prireja Avtonomna le- 
toviščarska in turistična ustanova za 
Trst in obalo. Razstava bo odprta 
do 24. januarja, občinstvo pa si jo 
bo lahko ogledalo vsak dan (razen 
ponedeljka) med 10. m 13. uro ter 
med 17. in 20. uro,

čela dela za preureditev prostora 
s tuši v eno učilnico šele po 29. 
januarju, ko bo imel urad na raz
polago ekipo delavcev za začetek 
del. še pred tem pa bi lahko (in 
to že od zdavnaj) preuredili v raz
red doslej malo uporaben prostor, 
kjer se srečujejo učitelj italijan
ske šole: tako bi imeli slovenski

Protestna izjava 
Sindikata 
slovenske šole
Ob oklicu stavke staršev in 

učencev osnovne šole «France 
Bevk* na Opčinah Sindikat slo
venske šole — tajništvo Trst 
— ugotavlja, da je prišlo 
do najostrejše oblike protesta 
staršev zaradi neopravičljivega 
zavlačevanja posegov za hitro 
dodelitev razpoložljivih prosto
rov slovenski osnovni šoli, po
sebno, ker ukrep bi ne priza
del rednega delovanja italijan
ske osnovne šole in tudi za
radi poskusa, da bi rešili pro
blem p .torov z upravnimi u- 
krepi proti staršem.

SSŠ poziva krajevne in o- 
srednje pristojne činitelje, zla
sti šolskega skrbnika, da se 
dokončno, po več kot treh me
secih pouka, primerno poraz
delijo prostori med obema os
novnima šolama v skupnem 
poslopju ter izreka staršem 
priznanje za vztrajno prizade
vanje v korist šoli in si pre
vzema nalogo, da bo nadalje
val svoj poseg za čimprejšnjo 
rešitev perečega vprašanja.

Tajništvo SSŠ

otroci v najkrajšem času na raz
polago osmo učilnico, preurejeni 
prostor s tuši pa naj bi izkoristili 
za didaktično ravnateljstvo, ki tu
di sedaj nima svojega prostora.

Vse to bi se dalo, z malo dobre 
volje, rešiti v zelo kratkem času. 
Če je izredni pokrajinski komisar 
dobil v nekaj dneh prostor za vse
litev celega oddelka ene šole (geo
metrov), bi lahko tudi šolski skrb
nik dobil v šolskem poslopju pri 
openskem tramvaju prostor za e« 
razred slovenske osnovne šole: do
volj bi bilo da bi taktiko umiva
nja rok zamenjal s krešenjem mož
ganov.

Na trgovskem zavodu 
okrnjon pouk 
zaradi hladnih prostorov

Na trgovskem tehničnem zavodu 
«Zois» so imeli včeraj okrnjen pouk. 
Zaradi prehladnih šolskih prostorov 
(temperatura ni presegla 15 sto
pinj) so dijaki zapustili šolo po 
tretji šolski uri. Ravnatelj je vče
raj takoj obvestil podjetje, ki skr
bi za ogrevanje na šoli, o pre
skromnem ogrevanju.

I ‘J2 ff»fW MB
Za KD Rovte - Kolonkovec da

rujejo: Valerio Slavec 39.000, Kri
stina Polšak 6.000 in Jerma Godnik 
3.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ive Ozbič 
darujejo Antonija in Pepi Ozbič ter 
Irma in Savino Piščanc 10.000 za 
Glasbeno matico in 10.000 lir za Skup
nost družina Opčine.

Ob prazniku podelitve priznanj da
rujejo aktivisti OF Prosek - Kon- 
tovel 100.000 lir za KD Prosek - 
Konto vel.

Ob smrti Santa Regenta Izreka 
družini in svojcem iskreno sožalje 
sekcija VZPIANPI Prosek - Kon 
to vel.

Nenadoma nas je zapustila naša draga teta

GIUSEPPINA MILAZZI
Pogreb bo jutri, 7. januarja, ob 11.15 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice.
Žalostno vest sporočajo nečaki 

in drugo sorodstvo

Trst, 6. januarja 1982 
(Občinsko pogrebno podjetje)

Suhi tatovi
Salame, mortadele, siri, telefon

ski žetoni in likerji v vrednosti o 
krog 430 tisoč lir so v noči med j 
nedeljo in ponedeljkom bili plen ne- j 
znanih tatov, ki so vdrli v «Bar- * 
buffet Romano* v Ul. F. Venezian , 
24. Tatvino je v ponedeljek zjutraj 
opazil lastnik lokala, 42-letni Fio- 
renzo Palmin, ki je ob 6.35 odprl 
bar. Kot so ugotovili agenti policije, 
so tatovi, ali tat, z odpornim že
leznim drogom forsirali in razširili 
okensko pregrado, nato razbili ši
po in splezali v pomožne prostore, 
kjer je Palmin opremil shrambo. 
Tatovi, ki so nujno morali biti zelo 
suhi, so ukradeno blago zavili kar 
v zaveso, ki so jo potegnili z okna.

Nenadoma nas je zapustil naš dragi mož, oče in brat

SANTO REGENT
Pogreb dragega pokojnika bo danes, 6. januarja, ob 13.30 

izpred cerkve na Kontovelu.

Žalujoči: žena Tamara, hčerka Neva in svojci

Kontovel, 6. januarja 1982 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3)
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V pričakovanju «ribičev».

Zimski čas je čas rokavic, kučem 
in plaščev, zato so obmorske plaže 
prazne in zapuščene. Pa ne samo 
plaže, niti morje se ne leskeče v 
svojem mogočnem sončnem siju in 
pričakuje ugodnejše mesece, ko bo 
v njem kar vrelo ljudi, željnih o- 
svežitve. Tako morje čaka. In čaka

tudi ob tržaškem nabrežju, da bi 
mimo priplula ladjica in na njej 
ljudje z raznimi mrežicami, ki pa 
ne bi lovili rib, ampak odstranili 
vso mogočo umazanijo in odpadke, 
ki ta čas nemoteno plavajo in se 
zibljejo na črni morski gladini. Pa 
vendar — tudi to je izkaznica...
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W V TRSTU

Kulturni dum 

EDUARDO DE F1LIPPO 
DOLGONOGE LAŽI

Režija: Boris Kobal

V soboto, 9. januarja 1982 ob 
20.30 - ABONMA RED F (dru
ga sobota po premieri)

Gledališča

Kino

KULTURNI DOM
Do 15. 1. 1982 je v času predstav 

na ogled razstava «Fran Levstik v 
ilustraciji in v gledališču*, ki jo v 
sodelovanju s Stalnim slovenskim 
gledališčem v Trstu predstavljajo 
Cankarjev dom. Društvo slovenskih 
likovnih umetnikov in Slovenski gle
dališki in filmski muzej.

ROSSETTI
Od 8. januarja bo v gledališču 

Rossetti gostovala dramska skupina 
Cooperativa Teatro Mobile z Molie- j 
rovim «Namišljenim bolnikom*. V 
abonmaju odrezek št. 5 (v alterna
tivi).

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 6. januarja 

TRIJE KRALJI
Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 
16.36 — Dolžina dneva 8.50 — Lu
na vzide ob 13.49 in zatone ob 3.33.

Jutri, ČETRTEK, 7. januarja
ZDRAVKO

Vreme včeraj: na j višja temperatu
ra 7,6 stopinje, najnižja 6,9, ob 18. 
uri 7 stopinj, zračni tlak 1015,4 mb 
ustaljen, vlaga 82 odstotna, brezve
trje, nebo pooblačeno s slabo vidlji
vostjo, morje mirno, temperatura 
morja 9,4 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
UMRLI SO: 84-letna Marta Spa

da vecchia vd. Salvemini, 78 letna 
Angelica (Angelina) Vecchiet vd. 
Terzon, 76-letna Amalia Di Giusto 
vd. Milossa, 76-lelni Francesco Zu- 
ljan, 83-letna Maria Lozej vd. Can- 
ciani, 83-letna Corinna Cozzi vd. 
Chiarello, 74-letni Umberto Mase, 
59-letni Bruno Massi, 81-letna An
gela Zerial vd. Gec, 67-letni Mario 
Nadalut, 46-letna Silva Degano, 59- 
letni Zui Bergman, 71-letni Mario 
Persi, 57-letni Giulio Franzot, 73- 
letna Antonietta Trpmul vd. Ghi- 
rardelli, 86-letna Nicolina Unussich 
Vd. Kerpan, 71-letna Anna Coretti 
por. Pecchiari, 93-letna Maria Fur- 
lanich vd. Pobega, 69 letna Maria 
Cescutti por. Pacorini, 65-letni A 
chille Menso, 87-letna Luigia Tome 
vd. Alzetta, 80-letna Bruna Moro 
vd. Osele, 82-letna Domenica Novel
ic vd. Suppani, 75-letni Mariano 
Fabris.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Cavana 1; Trg Giotti (Ul. sv. 
Frančiška) 1; Largo Osoppo 1; Ul. 
Zorutti 19.

(od 8.30 do 13. In od 16. do 20.30) 
Trg Oberdan 2 in Ul. T. Vecel- 

lio 24.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Trg Oberdan 2 in Ul. T. Vecel- 

lio 24.

Ariston 16.30-18.20—20.10—22.00 «La 
ragazza di Via Millelire». Režija 
Gianni Serra.

Ritz 18.00 «Chi trova un amico, tro- 
va un tesoro*. T. Hill in B. Spen
cer.

Eden 17.00 «Red e Toby nemiciami- 
ci». Walt Disney.

Grattacielo 15.30—22.15 «Culo e ca- 
micia*. R. Pozzetto in E. Monte- 
sano.

Fenice 16.00—22.15 «Innamorato paz- 
zo». A. Celentano in O. Muti

Nazionale 15.00 «Candy la supervi- 
ziosa*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Cristallo 16.30—22.00 «Cristiana F., 
nqi i ragazzi dello zoo di: Berlino*. 
Prepovedali Mpf pbd '«. letom.

Capitol 16.00 «il postino šuona sem-
! pre due volte»r~ *
Moderno 15.30 - 17.40 - 19.50 - 22.00 

«L’ultimo metro*. Catherine De- 
neuve.

Filodrammatico 15.00 «Super sexy 
star*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Anrora 16.30 «1997 — Fuga da New 
Vork*.

Vittorio Veneto 16.00 «E’ giustizia 
per tutti*. Al Pacino.

Mignon 15.00 «Tutti insieme appas- 
sionatamente*.

Radio 14.30 «Contatti porno*. Prepo
vedan mladini pod 18. letom.

Lumiere 16.00 «11 maggiolino tutto 
matto*.

Razna obvestila
KD Slovan — Padriče obvešča vse 

pevke in pevce, da se bodo pevske 
vaje zaradi praznikov pričele spet 
redno danes, 6. januarja (skupno). 

Sekcija VZP1 ANP1 - Boršt - 
Zabrežec vabi na proslavo ob oblet
nici 10. 1. 1945, ki bo v prosvetni dvo
rani dne 9. januarja 1982 s pričet
kom ob 20. uri. Sodelujejo otroški in 
mešani pevski zbor PD Slovenec, o- 
troci osnovne šole ter recitatorji.

Fotokrožek Trst 80 obvešča, da bo 
redna seja v petek, 8. t.m„ ob 20, 
uri v sejni dvorani ZSKD. Tečaj se 
nadaljuje kot običajno v ponede
ljek. 11 trn.

Prosveta
hD Rdeča zvezda — Salež sporoča 

odbornikom, da bo seja danes, 6. 
t.m„ ob 20.30 v društvenih prostorih 
v Saležu.

TRŽAŠKA KNJIGARNA

sporoča, da bo zaprta 
danes, 6. januarja, zara
di inventure.

f Čestitke |
Družino Marka in Petriče Lah je 

osrečilo rojstvo malega IVANA. No
vorojenčku vošči vse najboljše KD 
Vesna.

Upravni odbor doma Albert Sirk 
iz Križa čestita Petriči m Marku 
Lahu ob rojstvu dmgorojenčka IVA
NA, kateremu vošči vse lepo v živ
ljenju.

Danes praznujeta 20. obletnico po
roke naša skrbna starša DANICA in 
BRUNO ŠKRK. Še na mnoga sreč
na leta jima iz srca kličejo hčerke 
Franka, Kristina in Katja z druži
no, mama Marija ter vnukinja Sonja.

Danes praznuje SO-letnico 
rojstva

FELIČE OSTROUŠKA

Slavljencu iskreno čestitajo 
odborniki ŠD Polet in Zadru
ge Naš Kras.

Loredani in Borisu se je ro
dil

DENIS
Srečnima staršema iskreno 

čestita, novorojenčku pa obilo 
sreče in zdravja ter dobrega 
glasu

pevski zbor Rdeča zveza

Loredani in Borisu se je pri
družil prvorojenček

DENIS

Obilo sreče želijo družine 
Frandoli, Bevilacgua in Doljak.

Družino Petriče in Marka La
ha je osrečil prihod drugoro- 
jenčka

IVANA

Srečnima staršema čestita, 
Ivanu pa vošči vse najboljše

ŠD Mladina

Mali oglasi
telefon (040) 79 4672

KUPIM klavir-pianino. Telefonirati 
v' popoldanskih urah na št. 040/ 
814-212.

59 LETNI upokojenec išče žensko — 
prosto, črnolaso, po možnosti Slo
venko, za skupno življenje. Ponud
be poslati na upravo Primorskega 
dnevnika, Ul. Montecchi 6, pod ši
fro »Črnolasa*.

NUJNO rabim knjige za drugi letnik 
trgovskega tehničnega zavoda Žiga 
Zois. Telefon (0481) 78125.

PRODAMO gostilno na vzhodnem 
Krasu z na novo preurejenimi pro
stori in obširnim vrtom. Ponudbe 
poslati na upravo Primorskega 
dnevnika. Ul. Montecchi 6, pod 
šifro »Gostilna*.

PRODAM fiat 127 letnik 1974 po u- 
godni ceni. Telefonirati po 18. uri 
na štev. (040) 231355.

OSMICO je odpri Robert Pipan '- 
Mavhinje 22 - D.

PRODAM peč na gorilno olje in 
peč na drva. Telefonirati na št. 
299-453

PRODAM fiat 124 coupe letnik 1973 
v dobrem stanju. Tel 040/212859.

DIPLOMIRANA pedikerka nudi u- 
sluge. Telefonirati ob urah kosila 
na št. 040/213059.

DRVA za kurjavo in akacije za vi
nograd prodam. Tel. 0481/78043.

IŠČEM zidarsko podjetje za obnovi
tev prostorov in pročelja v mestu. 
Telefon (040) 575-145.

KORŠIČ - pohištvo v izredni pro
daji. Telefon (040) 54390.

KUPIM peč na drva. Telefonirati 
po 20. uri na štev. (0481) 882281.

V IZREDNI PRODAJI večja količi 
na keramičnih ploščic za zunanjo 
in notranjo oblogo. Telefonirati ob 
delavnikih od 9. do 13. ure na štev. 
(040) 823-636.

ZLATARNAURAMA

«Svizzera»
di A. Soroce

DOXA

TRST
ntfrtdM

UL S. S P I R I D I O N E 12 
Tel. 60-252

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21, do 8. ure 

teL 732-627, predpraznična od 14. do 
21, ure in praznična od 8. do 20 
ure, tel. 68-441.

LEKARNE V OKOMC1 
Boljunec: tel 228 124; Bazovica 

tel. 226-165; Opčine: tel 211001. 
Prosek: tel. 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina: tel 
200-121: Sesljam teL 209 197; Žavlje: 
teL 213137; Milje: tel tfl-124.

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK
ZA LETO 1982

CELOLETNA
POLLETNA
MESEČNA

. 59.000 lir + kolek 500 lir 

. 43.000 lir + kolek 500 lir 

. 8.000 lir
Celoletno naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 59.000 + 500 lir 
velja za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 96.000 + 500 lir.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE 
OGLASE In ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 28. februarja 1982 bodo 
udeleženi pri tradicionalnem žrebanju.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trat, Ul. Montacchi 6 — Tal. 794672 
Uprava: Gorica, Drev. XXIV. maja 1 — Tel. 83382 
Raznašalcl Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tekoči račun štev. 1192 
Hranilnica In posojilnica na Opčinah: Tekoči ra
čun štev. 1718

RAZMIŠLJANJA 0 LETALIŠČU V RONKAH

Križi in težave deželnega letališča 
ob prehodu starega v novo leto 1982
Letališče ima najsodobnejše naprave, nima pa dovoljenja za redne zveze s tujino 
Ni popustov na poletih med Ronkami in Rimom, ki pa veljajo na progi Benetke - Rim

Deželno letališče v Ronkah je v 
marsikaterem oziru bolje oprem
ljeno kot kako večje letališče v I- 
taliji, vendar pa je promet na njem 
majhen, manjši od tega, kar bi ga 
lahko dosegli. Temu botrujejo šte
vilni razlogi. Prvi je najbrž ta, da 
so v Rimu vključili naše deželno le
tališče v seznam tistih, na katerih 
se lahko odvija samo domači pro
met, torej promet z drugimi letali
šči v Italiji. Niso predvidene, ra
zen čarterskih poletov, zveze s ka
kim letališčem v tujini. Pred toli
kimi leti so bile Ronke povezane 
najprej z Beogradom, potem z Du
najem in .tudi z Zagrebom, danes 
pa nam preostajata le dve notranji 
progi, z Rimom in Milanom. Razne 
deželne ustanove, gospodarstveniki 
in politiki, so zaradi tega protesti
rali, a očitno brez uspeha. Morda 
pa so bili ti protesti, tudi tisti vod
stva letališča, pretihi, število čar
terskih poletov se je v zadnjem le
tu zmanjšalo, tudi zato ker so do 
pred nekaj leti to letališče uporab
ljala čarterska letala, ki so pri
peljala turiste, namenjene na jugo
slovansko istrsko obalo; sedaj pa ta 
letala uporabljajo letališče v Pu
lju. Niso pa znali tukajšnji turi
stični delavci nadomestili izgubljene
ga s tem da bi privabljali čarterske 
polete turistov, namenjenih v Ligna- 
no ali v smučarska središča, to 
seveda v zimskem času. Marsikate
ro letalo s turisti, namenjenimi v 
Lignano, pristaja v poletnih mesecih 
še vedno na letališču Tessera pri 
Benetkah.

Ronsko letališče je bilo priza
deto tudi pri zadnjih znižanjih cen 
letalskih prevozov. Ne gre pravza
prav za znižanje, kajti lani jeseni 
je n.pr. cena vozovnice v enkrat
no smer Ronke - Rim poskočila od 
prejšnjih 68 500 na 79.500 lir. Ena
ko stane tudi vozovnica na progi 
Benetke - Rim. Vendar pa so za 
nekatere vožnje, večerne ali nočne 
ter zgodaj jutranje iz Benetk v Rim 
znižali ceno na 55.700 lir. Gre za 
tiste vožnje, kjer je bilo doslej 
manj potnikov. To znižanje so u- 
vedli na številnih progah v Italiji, 
ne na vseh. Naša proga Ronke ■ 
Rim ne sodi v ta privilegirani se
znam.

Nimamo podatkov o prometu v

lanskem letu. Poznamo le podatke 
za prvih devet mesecev. Zaradi 
stavk letalskega osebja in tudi za
radi megle so v tem razdobju na 
letališču v Ronkah izbrisali 279 
poletov (v enakem razdobju leta 
1980 samo 132). Zaradi tega se je 
malenkost zmanjšalo tudi število 
potnikov, medtem ko so povečali od- 
premljeno ali dospelo blago.

Sedaj ko imajo v Ronkah najso
dobnejše naprave, te so namreč iz
ročili njihovemu namenu v lanskem 
letu, se morajo odgovorni, tako v 
upravi letališča kot politiki in go
spodarstveniki, z večjo zavzetostjo 
pozanimati za to, da bi pridobili 
več prometa, tudi v mednarodnem 
merilu. Že več let si namreč priza
devajo dobiti vsaj eno zvezo z 
Londonom ali Parizom mimo Turi
na ali Milana. Potrebna bo torej ve
čja zavzetost raznih uprav, kajti 
najbrž ni dovolj, da dežela nakaže 
pol milijarde lir letnega prispevka 
in da beleži kljub tako izdatni pod
pori proračun, letošnji, letališkega 
konzorcija skoro sto milijonov lir 
predvidene izgube. Treba je seve
da več zavzetosti za to, da bo naše 
deželno letališče postalo zares važ 
na prometna postojanka.

S tem v zvezi bi radi omenili še 
nekaj. Nekoč: je bilo letališče pove
zano z avtobusi s Trstom, Gorico, 
Vidmom in Pordenonom. Sedaj ob
staja obvezna avtobusna povezava 
med letališčem in Trstom (v Tržiču 
se ta avtobus ne sme ustaviti. Za
kaj?) ter neobvezna povezava z 
Vidmom. Gorica je izločena že ne
kaj let in nič niso pri upravi letali
šča pomagali protesti v goriškem 
občinskem svetu. Baje obstajajo se
daj možnosti, da bi ponovno vzpo
stavili tudi to povezavo. Kdor ho
če sedaj iz Gorice na letališče ali 
obratno, mora na pot z lastnim vo
zilom, ki ga mora pustiti na neza
varovanem parkirišču ali pa najeti 
taksi, za katerega pa je treba od
šteti že kar dva desettisočaka. To 
pa je.očitno preveč.

Druga važna stvar je povezava 
letališča z avtocestnim omrežjem. 
Načrti so že pripravljeni, denar je 
tudi na razpolago. Zgraditi bi bilo 
treba priključek med letališčem in 
avtocesto pri Redipuglii. Obstajajo 
pa običajne težave z lastniki zem-
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PO DOLOČILIH MINISTRSTVA ZA PREVOZE

ljišč, ki nočejo kar tako na lepem 
in za majhen denar odstopiti zem
lje za novo cesto. Ko bo ta priklju
ček zgrajen, potem bodo tudi pove
zave z vsemi štirimi največjimi 
mesti dežele zelo hitre.

Pokrajinski svet 
se sestane v ponedeljek

Goriški pokrajinski svet se bo 
sestal v ponedeljek, 11. t.m., ob 16. 
uri ter nadaljeval z razpravo o šte
vilnih vprašanjih, ki so ostala ne
rešena na zadnji, pa tudi na prej
šnjih sejah. Tako naj bi sklepali 
o imenovanjih v razne upravne or
gane ustanov,

TRETJI ABONMAJSKI KONCERT

Jutri v Kulturnem domu 
koncert Glasbene matice
Igrata flavtistka Irena Grafenauer in pianist Aci Bertoncelj

V Kulturnem domu v Gorici bo 
jutri zvečer koncert Glasbene ma
tice, tretji iz letošnjega glasbenega 
abonmaja za katerega skrbi Glasbe
na :matica v sodelovanju z ZSKD 
in ZSKP. Istočasno je to prvi kon
cert v letu 1982 v Kulturnem domu 
in tudi prvi abonmajski koncert Gla
sbene matice v tem domu, saj sta 
dosedanja bila v avditoriju.'Od na
daljnjih treh pa sta dva predvidena 
v Kulturnem domu, eden pa v Ka
toliškem domu.

Na jutrišnjem koncertu bomo lah
ko poslušašli flavtistko Ireno Grafen
auer in pianista Acija Bertonclja, 
ki bosta izvajala dela Bacha, Schu
berta in Francka.

Oba slovenska umetnika sta zna
na evropski koncertni publiki, znana 
sta tudi zamejski publiki. Irena 
Grafenauer je dosegla pomembne 
uspehe v Ženevi. Aci Bertoncelj je 
nastopal bodisi kot solist bodisi v 
komornih zasedbah.

PO NAROČILU PANAMSKEGA KUPCA

V Tržiču splavili ladji dvojčici 
za prevoz mešanega tovora

Vsaka ima po 
Opremljeni sta z

16 tisoč ton nosilnosti 
motorjem Grandi motori

V ladjedelnici Italcantieri v Trži
ču je bila včeraj dopoldne skrom
na slovesnost ob splavitvi dveh la
dij - dvojčic", ki so ju zgradili po 
naročilu neke panamske brodarske 
družbe. Mantaro in Pachitea, tako 
so ladji krstili, so spustili v morje 
okrog 12. ure, ob navzočnosti pred
stavnikov ladjedelnice, lastnikov ter 
nekaterih drugih osebnosti. Slove
snost je bila, po želji lastnikov, 
bolj zasebnega značaja. Ladji ima
ta po 16 tisoč ton nosilnosti, izdela
ni pa sta za prevoz mešanega tovo
ra. Prav tako sta opremljeni za 
prevoz kontejnerjev. Na krov jih 
lahko vsaka sprejme po 600.

Obe plovili so začeli graditi pred 
nekaj meseci, v razmeroma krat
kem času pa bosta ladji tudi dokon
čani in izročeni kupcu.

Opremljeni bosta z motorjem, ki 
so ga izdelali v tovarni Grandi mo
tori v Bol juncu.

«q evBiao,, /ir-Jnsffii; un

OBVEZEN TEHNIČNI PREGLED VOZIL 
REGISTRIRANIH V LETIH 1964-70
Obveznost morajo lastniki vozil izpolniti do 31. marca, 30. junija, 
30. septembra ter do konca oktobra, odvisno pač od zadnje 
številke na evidenčni tablici - Za pozabljivce predvidena denarna 

kazen in odvzem avtomobilske knjižice
je * predMinistrstvo za prevoze 

kratkim izdalo določila o obveznem 
tehničnem pregledu starejših vozil. 
V poštev pridejo tokrat vozila, ki so 
bila prvič registrirana med letom 
1964 in 1970. V goriški pokrajini za
deva omenjeni ukrep v glavnem last
nike vozil z evidenčno tablico izpod 
65000. Vsekakor je številka evidenč
ne tablice pri tej zadevi precej rela
tivna stvar, kajti zakon določa, da 
morajo na obvezni tehnični pregled 
vsa vozila, ki so bila prvič registri
rana v zgoraj omenjenem razdobju. 
Lastniki vozil imajo vsekakor nekaj 
mesecev časa na razpolago, da vo
zila, v kolikor je treba, popravijo 
ter jih nato pripeljejo na pregled.

Do 31. marca 1982 morajo obvez
nost izpolniti lastniki vozil z evi
denčno tablico, ki se konča s šte
vilko 1, 2 ali 3. Do 30. junija letos 
zapade rok za lastnike vozil z evi
denčno tablico, Hi se konča s števil
ko 4, 5 in 6. Do 30. septembra, je 
treba opraviti tehnični pregled vo
zil, katerih zadnja številka na evi
denčni tablici je 7, 8 ali 9, do konca 
oktobra pa zapade rok še za zadnjo 
skupino vozil, to je tistih, katerih 
zadnja številka na evidenčni tabli
ci je 0.

Za tiste, ki bi se obveznemu teh
ničnemu pregledu izognili, največ
krat pa je vmes čisto navadna po
zaba, je predvidena denarna ka
zen ter odvzem avtomobilske knji
žice.

Lastniki avtomobilov pa imajo do
volj časa in priložnosti, da pravo
časno uredijo obveznosti. Tehnične 
preglede namreč opravljajo ob tor
kih in četrtkih od 8. do 11. ure v 
Gorici — pri pokrajinskem uradu za 
motorizacijo (v Ulici Caprin) ter 
ob petkih v Tržiču, ob istem času. 
Pokrajinki urad za motorizacijo v 
Tržiču je v Ulici Marziale.

Tacaj košarke 
za profesorje telovadbe

šolsko skrbništvo prireja v sode
lovanju s pokrajinsko komisijo za 
mladinske igre izpopolnjevalni tečaj 
za vaditelje košarke. Vodil ga bo 
trener prof. Aldo Rosa, obiskujejo 
ga lahko profesorji telovadbe. Te
čaj se prične danes, 6. januarja, ob 

j 18. uri v telovadnici zavoda Arte. 
Odvijal se bo v januarju ob sredah 
in petkih.

večernih urah v Ulici 1. maja v Tr
žiču, kjer je neznani avtomobilist 
do smrti povozil 43-letnega Luigija 
Nistrija, bodo menda v "kratkem po
jasnjene. Menda preiskovalci že raz
polagajo z zadostnimi elementi za 
izsleditev neznanega avtomobilista, 
ki je po nesreči pobegnil. Po nepo
trjenih vesteh, naj bi preiskovalci 
zdaj skušali ugotoviti lastnika rdeče
ga avtomobila vrste lancia fulvia.

Kakor smo že poročali, so Nistri
ja povozili v Ulici 1. maja v Tržiču, 
v večernih urah, menda pa je hudi 
nesreči botrovalo tudi izredno slabo 
vreme.

V ponedeljek seja 
rajonskega svefa 
v Ločniku

Rajonski svet v Ločniku se bo se
stal v ponedeljek, 11. tm., ob 20.30 
v Villa Nella, v Pokopališki ulici 7. 
Beseda bo tekla o nekaterih vpra
šanjih s področja prometne ureditve 
ter o predlogih, ki so prišli na dan 
ob zadnji skupščini

Zasedanja se bosta udeležila ob 
činski odbornik Paulin ter poveljnik 
mestnih redarjev, major Gruden.

Odprta okrepčevalnica
• .. sjnaigo faiTna mejnem ■ . . . . -
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prehodu ŠUandrež s'~~
Na novem goriškem mejnem pre

hodu pri štandrežu imajo sedaj šo
ferji, špediterji, trgovci in uradniki 
ter vsi drugi, ki imajo kaj opravka 
na tem prehodu, možnost okrepčati 
se v gostišču, ki sicer sodi v mej
ni kompleks in ki ga je v celoti 
opremila goriška občinska uprava, 
prevzel pa ga je v najem Goričan 
Elvio Ferigo V tem gostišču so na 
voljo najrazličnejše pijače in se
veda tudi hladna ter topla hrana. 
Gostišče so odprli v soboto zvečer. 
Vključuje se v službe na tem no
vem prehodu. Doslej je bila majhna 
okrepčevalnica odprta le na jugo
slovanski strani prehoda, uporabni; 
ki pa so morali na hrano v bolj

GLASBENA MATICA

v sodelovanju z Zvezo sloven
skih kulturnih društev in Zvezo 
slovenske katoliške prosvete

priredi
jutri, 7. januarja 1982, ob 20.30 
v KULTURNEM DOMU v Ga 
RICI

3. abonmajski koncert

IRENA GRAFENAUER
flavta

ACI BERTONCELJ
klavir
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VČERAJ NEKAJ PRED 12. URO V GORICI

V PROMETNI NESREČI UMRL 
ZDRAVNIK R0D0LF0 GENOVESE
Med vožnjo z avtom ga je menda obšla slabost in je 
trčil v vogal hiše v Ulici Leoni - V nesreči precej 
hudo ranjena tudi 64-letna žena Giuditta De Colle

Na sledi pobeglemu 
vozniku?

Okoliščine hude prometne nesreče, 
ki se je pripetila 24. decembra v

V prometni nesreči, ki se je pri
petila nekaj minut pred 12. uro 
včeraj v Ulici Leoni v Gorici, je 
umrl 71-letni zdravnik Rodolfo Ge- 
novese, medtem ko je bila njegova 
64-letna žena Giuditta De Colle 
huje ranjena. Vzroki hude pro
metne nesreče še niso v celoti po
jasnjeni, vendar se zdi, da je vo
znika fiata 132, goriške registracije 
obšla slabost, saj je menda v zad 
njem času precej bolehal na srcu. 
Izgubil naj bi nadzorstvo nad vozi
lom, ki je najprej ' zadelo ob rob 
pločnika v višini hiše št. 6, nato pa 
silovito trčilo v vogal hiše št. 10.

Kljub takojšnjemu posegu reševal
cev, je ranjenec umrl že med pre
vozom v bolnišnico, ni znano, če 
zaradi poškodb, ki jih je zadobil v 
nesreči, ali zaradi- drugih razlogov.

Giuditta De Colle se bo zaradi,šte
vilnih poškodb po glavi tei* prsnem 
košu zdravila 30 dni na ortopedskem 
oddelku splošne bolnišnice. Vozilo, 
fiat 132 goriške registracije 97699, 
ki je bilo ob trčenju hudo poškodo
vano, pa so začasno zaplenili, do
kler ne bodo vzroki hude nesreče po
vsem raziskani. Za odstranitev raz
bitin so poklicali na pomoč tudi 
dežurno ekipo goriških gasilcev.

Po nepotrjenih informacijah 'naj 
bi se dr, Genovese z ženo peljal 
proti domu, v Ulici Fatebenefra- 
telli 5. Na srečo ob istem času še 
ni bilo običajne opoldanske promet
ne gneče, sicer bi bil obračun ne
sreče prav gotovo še hujši.

Dr. Genovese je bil po rodu s 
Sicilije, žena pa je bila rojena v 
Firencah.

ali manj oddaljene gostilne. Sedaj 
pa je bila tudi ta vrzel zamašena.

Preselitev 
zavoda «Cankar» 
v Ul. Rismondo

Dijakinje in dijaki ter profesorji 
slovenskega trgovskega zavoda «1- 
van Cankar* so pričeli po božičnih 
in novoletnih počitnicah včeraj pouk 
v poslopju v Ulici Rismondo.

Pouk se je odvijal normalno, če
prav so prostori, kot je bilo včeraj 
de faeto ugotovljeno, pretesni. Tudi 
zakurjeno ni bilo. Povejmo, da so 
občinski delavci včeraj zjutraj po 
sedmi uri prinesli v šolsko poslopje 
kerosin in zakurili peči, ki so v vseh 
učilnicah ter v pisarnah.

Jutrišnji koncert nam bo nudil mo
žnost poslušati klasično glasbo v no
vem domu. Ljubitelji glasbe bodo 
seveda lahko ugotovili kakšna je 
akustika v tej naši osrednji sloven
ski goriški dvorani.

Končno v nedeljo 
pričetek
smučarskega tečaja

Zaradi pomanjkanja snega v de
cembru, so bili pri Planinskem dru
štvu kajpak prisiljeni spremeniti, 
oziroma prilagoditi potek letošnje
ga smučarskega tečaja na Nevej- 
skem sedlu, ki se bo pričel v nede
ljo, 10. t.m., zaključil pa v nedeljo, 
31. t.m.

Zanimanje za zimski šport je le
tos skorajda preseglo vsa pričako
vanja, saj se je tečajnikov in nji
hovih spremljevalcev nabralo kar za 
tri avtobuse, marsikdo pa se bo na 
Nevejsko sedlo, kjer bo snega, ka
kor zatrjujejo, dovolj tja do apri
la, oziroma maja, odpeljal z avti*, 
mobilom. Društvo je torej za ne
deljo in naslednje tri praznične dni 
najelo tri avtobuse, od katerih bo 
vsak, z ozirom, da so tečajniki iz 
različnih krajev, vozil po posebnem 
voznem redu.

Tako bo prvi avtobus odpeljal v 
nedeljo iz Doberdoba ob 7. uri, u- 
stavil pa bo še na Poljanah, ob 7.06. 
na Palkišču, ob 7.10, v Gabrjah, 
ob 7.15 ter v Sovodnjah ob 7.30. 
Drugi avtobus, v katerega bodo sto
pili samo štandrežci, bo odpeljal 
s trga pred cerkvijo v štandrežu ob 
7.30. Tretji avtobus bo odpeljal iz 
Gorice (s Korna) ob 7.10 ter nato 
pobral še preostale potnike v štan
drežu (ob 7.15) ter v Sovodnjah (ob 
7.30). Sicer pa bo društvo poskrbelo 
za vodiče, ki bodo zadolženi za 
pravilno razmestitev potnikov, ne 
bo odveč pa tudi priporočilo na 
točnost in discipliniranost. Avtobusni 
izleti bodo še 17., 24. in 31. januarja.

Iz goriške bolnišnice
V goriško bolnišnico so včeraj, 

okrog 10. ure prepeljali 68-letnega 
Alojza Filipiča iz Gorice, Ulica Friu- 
li 11. Možakar se je laže ranil v 
prometni nesreči, v križišču ulic 
Orzoni, Scodnik in Mighetti. Peljal 
se je z motornim kolesom, pri tem 
pa ga je z avtom zadel Sergio De- 
vegaia iz Gorice.

IZBOLJŠANJE PREVOZOV V DEŽELI

Jutri v Tržiču letna skupščina
■— r rfl “

konzorcija za prometno območje
Postopno obnavljanje voznega parka in racionali- 
zacija služb na območju goriške in tržaške pokrajino

Jutri popoldne ob 16.30 bo v Tržiču 
letna skupščina članov konzorcija 
za 4. prometno območje, v katerem 
so včlanjene občinske uprave trža
škega in goriškega območja. V kon
zorcij sta se lani vključili tudi gori
ška in tržaška pokrajinska uprava 
in takrat je bil spremenjen statut. 
Pisali smo že, da sta takrat mini
stra na notranje zadeve Rognoni in 
prevoze Formica podpisala dekret o 
spremembi statuta, v katerem je tu
di točka, ki predvideva uporabo slo
venskega jezika v poslovanju kon
zorcija s strani tistih upraviteljev, ki 
bi to zahtevali.

Na letni skupščini bodo sprejeli 
vstop dveh pokrajinskih uprav ter 
sklepali o nekaterih spremembah v 
proračunu.

Predsednik, prof. Ferrari, pa bo 
v svojem poročilu povedal tudi, kako 
se je vodstvo konzorcija potegovalo 
za izboljšanje sistema prevozov v 
dveh sosednjih pokrajinah ter v ce
lotnem deželnem okviru. Kar se Go
riške tiče, lahko povemo, da je bilo 
nabavljenih že nekaj avtobusov v 
okviru petletnega deželnega načrta, 
ki predvideva 70-odstotne deželne do
tacije za nakup novih vozil. Predlo
ženi so bili načrti za gradnjo novih 
delavnic in garaž, kajti predvideva 
se, da bo tudi te, vsaj delno fi
nansirala deželna uprava. Na Gori
škem pa so izpeljali skoro do kon
ca fuzijo dotlej obstoječih zasebnih 
avtobusnih podjetij s pokrajinskim 
avtobusnim podjetjem. Nekatera 
podjetja, ki so v glavnem prevaža
la delavce in dijake, so že bila 
vključena v pokrajinsko avtobus
no podjetje, prav sedaj pa so v te
ku zadnje priprave za pristop pod
jetja La Gradese, ki bo goriškemu 
prepustilo tiste proge, ki potekajo po 
ozemlju goriške pokrajine.

Ker pa bodo potem na Goriškem 
obstajala tri javna avtobusna pod
jetja, pokrajinsko, mestno v Gori
ci in medobčinsko v Tržiču, bodo 
šla prizadevanja konzorcija v so
delovanju s političnimi silami, da 
pride čimprej do spojitve treh pod
jetij v eno. Tako bi marsikatero 
službo poenotili.

Razstave
V Kulturnem domu je še vedno od

prta razstava goriških slovenskih sli
karjev.

V galeriji avditorija je do 9. Janu 
arja odprta "razstava izdelkov za
drug «La felce* in «La ruota*. Pro
daja gre v korist handikapiranih.

Do 10. januarja so podaljšali raz
stavo desetega mladinskega biena
la v kulturnem centru Stella matu- 
tina. Tega dne bodo tudi podelili 
nagrade razstavljavcem.

V palači Attems je vedno odprta 
razstava o dobi cesarice Marije Te
rezije na goriškem območju. Sredi

januarja bo tudi na razpolago ka
talog o razstavi.

Razna obvestila
Društvo slovenskih upokojencev na 

Goriškem obvešča, da bo tajnik dru
štva vsak prvi in tretji četrtek v 
mesecu na razpolago članom in pri
jateljem za informacije in vpis. Na 
razpolago bo že jutri, 7. t.m., od 9. 
do 11. ure na sedežu v Ul. Malta 2.

Kino
vri ca

VERDI 20.30 Italijanska gledališka 
predstava.

CORSO 17.00-22.00 «Red e Toby, 
nemiri - amici*. Walt Disney.

VITTORIA 17.00-22.00 »Introduzione 
erotica*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.
Tržič

EXCELSIOR 18.00-22.00 «Pomogra- 
fia proibita*.

PRINCIPE Danes zaprto.

J\lovn d urica 
in okvlicu

SOČA 17.00-19.00-21.00 «Beg iz Al- 
catraza*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00—20.00 «še znorel 
bom*. Francoski film.

DESKLE 19.30 «Petek 13». Ameriški 
film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Ves dan in ponoči je v Gorici 

dežurna lekarna Alesani, Ul. Carduc- 
ri, tel. 84-268.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna Rismondo, UL 
E. Toti, tel. 72-701.

POGREBI
Danes v Gorici ob 8. uri Maria 

Mosetti iz splošne bolnišnice na glav
no pokopališče; ob 9.30 Filomena Si
mone vd. Di Terlizzi iz splošne bol
nišnice v cerkev v Stražicah ter na 
glavno pokopališče; ob 11. uri Ber
nardina Bregant vd. Perco iz sploš
ne bolnišnice v cerkev in na poko
pališče v Ločniku.

V sklad za dograditev partizan
skega spomnika v štandrežu so pri
spevali; Danilo Peterin 20 tisoč lir, 
Joško Cotič 10.000 lir, Villy Giorgio 
Mikač iz Trsta 20.000 in Mirko Sca- 
pin 20.000 lir.

Športno združenje Dom v Gorici 
izreka iskreno sožalje svojemu igral
cu Robertu Kogoju ob smrti očeta 
Ladota.
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POMEMBNO PRIZNANJE Zfl NOVOROJENČKA NAJPOMEMBNEJŠE FRANCOSKE TOVARNE

Renault 9 - avto leta 1982
V Italiji so Renaultovo devetko začeli prodajati v začetku tega meseca - Na voljo 
je v 6 različicah in z dvema različnima motorjema - Izredno moderno zasnovan avto

BONN — Prav te dni. ko so tu
di Italijani začeli prodajati zadnji 
Renaultov model R 9, si je sled
nji zaslužil naslov avta leta 1982. 
Gre za morda najbolj prestižno ev
ropsko nagrado za avtomobile in 
Renaultova devetka skoraj da ni 
imela tekmecev, saj se je večina 
52 novinarjev iz 16 evropskih držav 
izrekla zanjo.

Izkoristili bomo priložnost in še 
enkrat opisali zadnji pariški mo
del, od katerega si pri Renaultu 
mnogo obetajo, saj je od 15. sep
tembra, ko se je v Franciji začela 
prodaja, do konca decembra 
več kot sto tisoč Francozov na
ročilo R 9 v raznih inačicah. Tre
nutno je proizvodnja 1150 avtov 
dnevno, predvidevajo pa. da jo bo
do morali krepko povečati, če bodo 
hoteli zadostiti vsem zahtevam. 
Predvidevajo, da bodo v Italiji pro
dali 42000 avtomobilov, kar po
meni. da bo po obsegu prodaj dru
gi Renaultov . model v Italiji, za 
R 5.

Renault 9 sodi v nižji srednji 
razred, gre za vozilo, ki je dolgo 
4.06 m in bo razpolagalo z mo
torjem 1108 kub. cm in 1397 kub. 
cm. Oblika je klasična limuzina s 
četvero vrat. Raziskave tržišča so 
pokazale, da v Italiji prodajo vsa
ko leto pol milijona avtov te kate
gorije. Poleg tega pri Renaultu 
menijo, da bo prav devetka za
polnila vrgel, ki obstaja v tem 
segmentu: zelo malo je namreč 
klasičnih limuzin, dolgih približno 
štiri metre.

Poleg tega je renault 9 izredno 
moderno zasnovan avto. pri izdela
vi katerega so se Francozi poslu- 
žili najmodernejše tehnologije. V 
Douaiju, kjer montirajo devetko, 
dela kakih 7300 delavcev, ki jim 
pomaga 150 robotov, predvsem v 
tistih oddelkih, ki so najbolj ne
varni za zdravje, tako zaradi hru
pa kot zaradi kemikalij, s katerimi 
delajo.

Še posebno skrb so namenili na
slednjim, zelo pomembnim aspek
tom:

—Varčevanju z gorivom: to so 
dosegli predvsem z zmanjšanjem 
teže. tako da R 9 v različicah 
TC, GTC in TCE porabi samo 10 
odst. goriva več kot renaultov 
malček 5 GTL. čeprav ima mno
go boljše zmogljivosti;

-r, prostornosti: udobje pfifiSffifev 
so povečali s tem, da tečejo pred
nji sedeži po eni sami tračnici, kar 
daje potnikom na zadnjih sedežih 
mnogo več prostora za noge in o 
mogoča kar se da natančno in u- 
dobno nastavitev prednjih sede
žev;

— insonorizacija: odpravili so 
celo vrsto vibracij, ki so bile prvi 
vir hrupa s tem, da so s pomočjo 
kompjuterja proučili obnašanje 
vsakega posameznega kosa;

— zaščiti pred korozijo: ploče
vino so zaščitili s pomočjo kata- 
foreze in nekaterih drugih postop
kov, ki zagotavljajo trajnost za
ščite proti rjavenju:

— obese: prednje in zadnje o- 
bese so izboljšali v primerjavi s 
prejšnjimi Renaultovimi modeli in 
tako dosegli še boljšo lego na 
cesti:

— prednjemu in zadnjemu šči
tu: gre za dele karoserije, ki so me
hkejši in omogočijo zaščito potni-

Renaultovo devetko ne bodo delali samo v Franciji, temveč tudi v ZDA, v Španiji in na Portugalskem

kov, predvsem pri udarcih pri niz
kih hitrostih.

Naj omenimo še posamezne raz
ličice in ceno, ki vključuje davek 
IVA: renault 9 TC (1108 cm 47,5 
KM) - 7.200.360 lir;

R 9 GTC (1108 cm 47,5 KM) - 
7.629.380 lir;

R 9 TCE (1108 cm - 47.5 KM) -
8.080.580 lir;

R 9 GTL (1397 cm - 60 KM) -
8.060.580 lir

R 9 GTS (1397 cm - 72 KM) - 
8.970.360 lir

R 9 TSE (1397 cm - 72 KM) - 
8.970.360 lir.

Posamezni modeli se razlikujejo 
po opremi in stopnji dodelanosti. 
1400-kubični modeli imajo petsto
penjski menjalnik, predvidena je 
tudi avtomatika. Kot dodatna o- 
prema je na razpolago samo črna

ali metalizirana barva, premična 
streha in klimatska naprava (samo 
za model TSE).

Kratke vesti 
iz sveta avtov

BONN — Tovarna Opel je prav 
te dni podražila svoje cene: v Zve
zni republiki Nemčiji so cene oplov 
namreč poskočile za 2,5 od sto, 
kar pripisujejo povečanju proiz
vodnih stroškov. Podražili so se 
tudi beemveji in sicer poprečno 
za 2,6 odst.

* # *
MADRID — španska tovarna 

Seat bo najbrž kmalu začela pro
izvajati avto, ki ga je narisal zna

ni italijanski oblikovalec Giugiaro. 
Španski tisk trdi, da si tovarna 
prizadeva v strogi tajnosti izdela
ti vrsto novih modelov z lastno 
tehnologijo, poleg svoje normal
ne proizvodnje, ki je povezana s 
Fiatom. Za Seat naj bi delala 
tudi nemški oblikovalec Karman 
in tovarna Porsche, ki bo baje 
za špansko hišo izdelala poseben 
motor.

* # *

NEW YORK - Pri Fordu so 
sporočili, da bodo za ameriško tr
žišče začeli kmalu proizvajali av
te na propan. Zelo verjetno bodo 
prve tovrstne motorje vgradili v 
mercurje in granade. Naj omeni
mo, da Ford že prodaja avte z 
motorjem na propan v Kanadi. No
vi motorji ne bodo varčnejši za
to, ker bi porabili manj. tamveč 
zato ker je propan cenejši.

NOVE NORME SO ZAČELE VELJATI PRED DNEVI

Kdo tvega zaplembo 
avta po novem zakonu

Pazite, da ne boste avta posodili ose
bi, ki nima vozniškega dovoljenja

RIM — Prejšnje dni so zače
le veljati nekatere pravne norme, 
ki predvidevajo med drugim tudi 
zaplembo ’ avtomobila pri nekate
rih kršitvah cestnega zakonika in 
pa odvzem vozniškega dovoljenja. 
Dva člena novega zakona zadeva
ta cestni zakonik: prvi omogoča 
prefektu, da odredi odvzem vozni
škega dovoljenja tudi v nekaterih 
primerih, ki jih zakon prej ni 
imel za kaznive. Odvzem vozni
škega dovoljenja pa sodišče lah-, 
ko prekliče, če ugotovi, da voznik 
ni bil kriv.

Drugi člen uvaja zaplembe av
ta v nekaterih primerili kršitve 
cestnega zakonika. Zaplembo lah
ko določi sodišče s svojo razsod
bo v dveh različnih primerih, če 
lastnik ne more dokazati, da ni 
zakrivil nobenega kaznivega deja
nja. Prvi primer zadeva lastnike 
avtov, če dovolijo vožnjo osebam, 
ki nimajo vozniškega dovoljenja. 
V tem primeru sta predvidena a- 
rest in denarna kazen od 25 do 
100 tisoč lir. Avto lahko zapleni
jo tudi policijske oblasti, če je za 
volanom oseba, ki nima vozniške
ga dovoljenja. Drugi primer pa 
zadeva csebe. ki vozijo brez voz
niškega dovoljenja: tukaj gre za 
arest od tri do šest mesecev in 
za globo od 25 do sto tisoč lir.

Kontrola in zamenjava 
olja v menjalniku

RIM — Kot vsi organi, ki jih 
voznik nima neposredno pred očmi, 
je tudi menjalnik vse preveč pogo
sto zanemarjen, čeprav to včasih 
lahko povzroči hude preglavice in 
nemajhne stroške. Ugotoviti, kako 
je z oljem v menjalniku pa ni 
kdove kako komplicirana zadeva 
in je ponavadi dovolj pet minut 
dela. Ko odvijemo zamašek mora 
olje dosegati spodnji rob luknje za 
dolivanje, če ga je premalo, je 
treba olje dodati. Pri tem moramo 
paziti na gostoto olja, ponavadi

predvidevajo avtomobilske hiše o- 
Ije SAE 90. Še lažja je vsa .zade
va pri nekaterih avtih s prednjim 
pogonom, kjer je olje za mazanje 
motorja in olje menjalnika isto, 
tako da količino olja v menjalniku 
merimo istočasno s količino olja v 
motorju.

Kako je z oljem, v menjalniku, 
bi morali pogledati vsakih 15 ti
soč kilometrov, potem ko smo pre
vozili nekaj kilometrov, da se olje 
segreje in da postane bolj tekoče. 
Prav gotovo pa je treba menjati 
olje v menjalniku vsakih 30 tisoč 
kilometrov. Poleg tega, da zgubi 
olje svoje mazalne lastnosti, se v 
menjalniku sčasoma naberejo ko
vinski delci, ki nastajajo ob ob- 
rabljanju zobnikov. To je še zlasti 
nevarno pri novih avtomobilih, za
to pri teh menjajo olje v me
njalniku že pri prvi kontroli.

Še poseben pomen ima menjava 
olja pri samodejnem menjalniku: 
tam mora veljati glavna skrb či
stoči. Najmanjša smet v olju lahko 
povzroči občutne poškodbe v me
njalniku. Pri avtomatiki je olje 
treba kontrolirati bolj pogosto, 
vendar bo najbrž dovolj zamenja
va olja vsakih 40-50 tisoč kilo
metrov.

Pa poglejmo še, kako je z dife
rencialom: sem sodi le olje s pred
pisano gostoto. Če izteče olje ob 
tesnilu pri pogonski gredi, naj to 
tesnilo zamenjajo v delavnici. V 
veliki sili in samo začasno lahko 
odpravite prevelik hrup v diferen
cialu s posebnimi dodatki olju: 
šum pa pomeni ali da v diferen
cialu ni olja, ali da so se zobniki 
obrabili.

PARIZ — S 67 tisoč prodanih 
avtov je Fiat tretja tuja tovarna 
na francoskem tržišču. Drugo me
sto ji je namreč odvzel Ford, ki 
je v prvih desetih mesecih prejš
njega leta prodal 81 tisoč avtov', 
medtem ko je predlanskim prodal 
52 tisoč avtov. Naj še omenimo, da 
je Alfa Romeo ohranila 5. mesto.
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SMOTRN RAZVOJ NEKDANJE IZRIVNE PILOTINE «FALCO 60» OBRATA OF. MA. RE.

VARNOST IN STABILNOST DRSEČE PILOTINE «VEGLIATURA»
Izredne sposobnosti v vseh vremenskih pogojih, saj ima značilnosti gliserja in izrivnega čolna
Izrivni čolni so od vedno sinonim 

varnosti in enostavnosti. Njihova 
edina hiba je majhna hitrost, ki je 
tesno odvisna eri dolžine vodne 
črte. Prav zato v zadnjem času 
opažamo vedno več modelov, ki i- 
majo vse značilnosti izrivnih čol
nov. a z močnejšimi motorji delno 
zaglisajo. V to novo skupino «del- 
nodrsečih» čolnov spada tudi «ve- 
gliatura* toskanskega obrata «OF

Klasične lesene jadrnice
!HHi

mmWT\\
i

\*

3.66 metra dolg in 1,44 metra širok dingi iz turnirja obra‘a Colombo 
liCopoldo iz Grlanla pri Comu stane brez davka IVA 3,6 milijona lir. 
Všteta je cena jadra (9 kvadratnih metrov) jambora, vesel in

Obrtniški 5 metrov dolg čoln iz mahagonija delavnice Montisolu Pe- 
sehiera Maraglio iz Brescie stane brez davka IVA 3.950.000 lir. 
Drugi tehnični podatki: maksimalna širina 1,80 metra, premična 
smerna ploskev, površina jader (glavnega in floka) 14 kvadratnih 

metrov, teža p« 320 kilogramov

MA RE» pri Cecini. Podjetje se je 
že pred leti izkazalo s pilotino 
«falco 60», ki se je dobro uvelja
vila na tržišču, kljub temu, da je 
bila klasični izrivni čoln. Prav iz 
izkušenj pilotine »lalco 60» je na
stala sedanja nekoliko daljša in 
drseča različica.

Povsem razumljivo so morali v 
podjetju ha novo oblikovati dno, 
da bi omogočili delno glisanje. 
Namestitev močnejšega motorja je 
seveda zahtevala razširitev osred
njega in krmnega dela. Dno v kr
mi je sedaj ploščato in ne več 
oblasto kot pri «falcu 60», premec 
pa je oster z dvema vzdolžnima 
letvama, ki tudi pomagata, da čoln 
lažje zaglisa. Pri izrivni plovbi (v 
razburkanem morju) čoln ohrani 
skoraj vse značilnosti klasičnega 
izrivnega čolna.

V tej rubriki smo do sedaj zelo 
kritično obravnavali italijanske pi
lotine zaradi njihovih slabih plov
nih sposobnosti. Konstruktorji so 
namreč mislili le na notranje udob
je v škodo stabilnosti in varnosti. 
V nobenem primeru to ne velja za 
«vegliaturo», saj njeni tehnični po
datki dovolj zgovorno dokazujejo, 
da se lahko s tako pilotino pri nas 
podamo na vsako morje tudi v 
najslabših vremenskih prilikah. 
Njena dolžina znaša 6,20 metra, ši
rina v osrednjem delu pa kar 2,30 
metra. Povsem razumljivo je ob 
takih razsežnostih čoln izredno 
stabilen, da si lahko privoščimo 
skrajno bočno obtežitev, kar je 
med postanki izrednega pomena. 
Stabilnost se med plovbo še po
veča, saj tehta čoln brez vkrcanih 
oseb in prtljage kar eno tono.

Seveda so pri «vegliaturi» po
skrbeli tudi za udobje, ki pa ni 
pretirano, temveč predvsem smo
trno. Na morje se podamo navadno 
le poleti in smo povečini na krovu, 
v podkrovje gremo samo spat. 
Krmni in osrednji del je zato raz- 
sežen, kajuta pa pomaknjena proti 
premcu. V njej je višina 1,50 me
tra, da lahko le spimo, kuhali in 
jedli bomo v odprtem osrednjem 
in krmnem delu, ki ga prekrijemo 
s platneno streho. Taka rešitev je 
po našem mnenju najbolj smotrna, 
saj nizka kajuta zniža težišče plo 
vila in še poveča njegovo stabil
nost v razburkanem in vetrovnem 
morju.

Po vsem tem še nekaj besed o 
ceni. «Vegliatura» stane kar 21 
milijonov lir. ki jim je treba do
dati še davek IVA. Vsota je kar

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska vzgoja: Vikingi
13.00 Dan za dnem - Tedenska ru

brika DNEVNIKA 1
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK 1
14.00 Martin Eden - TV nadalje

vanka
14.30 Dokumentarna oddaja
14.45 Risanka
15.00 Vzgojna oddaja
15.30 Družina Mezil
16.00 Sam in Sally - TV film
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Neposreden prenos s tvojo 

anteno
17.10 Otok zakladov - risani film
17.30 Steze dogodivščine
18.50 Trapper - TV film
19.45 Almanah in Vremenske raz

mere r
20.00 DNEVNIK 1
20.40 Fantastico 2 - zabavno-glas- 

beni program
23.15 Srečanje s kinom
23.20 DNEVNIK 1 in Vremenske 

razmere

Drugi kanal
12.30 Opoldanski program
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Vzgojna oddaja
14.00 Popoldan
14.10 Proces Mariji Tarnotvski - 

TV nadaljevanka
15.25 Vzgojna oddaja
16.00 Program za mladino 

«Tre prove per un ladro*
16.55 Posebni 'oddelek - TV film
17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 DNEVNIK 2 - Športne vesti
18.05 Muppet show
18.35 Dokumentarna oddaja
18.50 Srce in u^rip - TV film
19.45 DNEVNIK 2 - Vesti '
21.30 «Uomim e no - film
23.20 DNEVNIK 2' - Zadnje vesti
23.45 Vzgojna oddaja

Tretji kanal
17.00 Vabilo
17.00 «Lo scatolone»
18.00 Poje Claudio Baglioni -1. del
19.09 DNEVNIK 3
19.35 Augusto Monti - 1. del
29.05 Vzgojna oddaja 
20.40 Alleluja - film
22.20 DNEVNIK 3
22.55 Poje Claudio Baglioni - 2. del

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

12.55 Smučarski skoki
16.10 Poročila
16.15 Košarka:

Šibenka - Crvena zvezda
17.45 Padla z neba - otroška se

rija
18.15 Pozdravljena, Makedonija

V uredništvu izobraževalnih 
oddaj smo za leto 1982 
pripravili oddaje z naslovom 
Pozdrava,
Oddaje bodo tekle, vsakih 14 
oKtin 'v njih' vas bodo av-‘ 
tor ji Dol ja Štefanija, Fonč- 
ka Godina in Ljudmil Spasov 
.spoznavali z nekaterimi za
konitostmi makedonskega je
zika — pa z geografijo, 
kulturno dediščino in zgodo
vino tega našega bratskega 
naroda. Oddaje bodo slone
le na dialogu med makedon
skim in slovenskim jezikam 
in ph na razlagi nekaterih 
stovnjčnih pojmov'. Na te od
daje gledamo tudi kot na

družbeno in ne na zgolj lin
gvistično kategorijo, saj je 
jezik sestavni del kulture in 
orodje medsebojne komuni
kacije. Upamo, da bodo cd 
daje dobrodošle našim gle 
dalcem, pa tudi Makedon
cem, ki žive pri nas, bodo 
približale naš slovenski jezik

18.30 Obzornik
18.45 Praznični dnevi slovenske 

folklore 
19.15 Risanka 
19.24 TV in radio nocoj 
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik 
20.00 Film tedna:

Sam proti vsem 
S filmom Sam proti vsem 
začenjamo v terminu <Filma 
tedna» nov ciklus — tokrat 
posvečen sedebni kanadski 
kinematografiji. V izbor smo 
uvrstili filme različnih izpo
vednih hotenj, pri tem pa u 
parno, da je izbor pester in 
bo zadovoljil številne gle
dalce.
Film, ki ga predstavljamo 
kot prvega, je tipični pri
mer angažiranega social 
nega filma. Ostri tani, ki v 
filmski zgradbi pa tudi sa 
mi realizaciji prevladujejo, 
dajejo pripovedi pridih o- 
strine in aktualnosti. Zgod
ba prikazuje boj televizij
skega reporterja, ki odkri
je, da je neka velika tovar
na odgovorna za zastrupitev 
in smrt številnih otrok. Ko 
poskuša v svoji televizijski 
oddaji razkriti resnico, se 
začno težave

21.35 Miniature: France Režun 
21.50 V znamenju

Koper
13.30 in 15.30 Odprta meja - odda

ja v slovenčini

Danes bodo v rubriki Odprta me
ja tudi naslednji prispevki:

TRST - Intervju z Vitom Svetino, 
predsednikom SDGZ

GORICA - Preselitev trgovske šo
le (Ivan Cankar«

VIDEM - Nevarne igrače

16.00 Veter in hrast - TV nada 
Ijevanka

17.00 Rezervirano za najmlajše 
17.55 Film - ponovitev
19.30 Visoki pritisk - glasbena od

daja
20.15 TVD - Stičišče in Dve minuti
20.30 Alexandre, srečni človek - 

film
22.00 TVD - Danes 
22.10 Smučarski skoki

Ob koncu TVD - Danes

Zagreb
18,25- Kronika občine Karlovac 
18.45 Splošna ljudska obramba
20.00 Zabavna sreda: Mojstrska 

delavnica humoristična se
rija - Glasbena potopisna re
portaža - Kitajski dokumen 
tarni film

ŠVICA
18.50 Komični film
19.15 Kulturne aktualnosti 
20.40 Argumenti
21.30 Glasbena oddaja

precejšnja, če pomislimo, da ima 
le tri ležišča v precej tesni kajuti. 
Ko pa ugotovimo, da je v ceni

vštet strošek za 70-konjski dizlov 
motor mercedes, ki omogoča mak
simalno hitrostjo 18 vozlov z12-litr

sko porabo nafte na uro, nam je 
povsem razumljiva nekoliko preti
rana cena.

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14 00,

17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro
jutro po naše: 8,10 Almanah: Pri
poved partizanskega časnikarja; 
8.45 Glasbene skice; 9 30 Alterna
tivna prehrana; 10.10 Koncert; 
11.30 Poldnevniški razgledi: — Li
terarni listi;; 12.00 Pod Matajur- 
jan, posebnosti in omika Nadiških 
dolin — Beležka; 13.20 Revija 
pevskih zborov 1981; 13.40' Instru
mentalni solisti; 14.10 Otroški ko
tiček: S knjižne police: 14.30 Ro
man v nadaljevanjih: Alojz Rebu
la: «Enej Silvij Piccolomini»;
15.00 AU Talking! AH Singing! 
Ali Dancing! Ameriški gledali
ški musical; 16 CO Zimske slike: 
17.10 Mi in glasba: Mladi izva 
jalci: pianisti s šole Glasbene ma
tice v Gorici, Skladbe slovenskih 
avtorjev, Nomos - za komorno 
skupino; 18.00 Slovenska litera
tura v Italiji; 18.15 Priljubljeni 
motivi; 18.40 Block - notes.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30. 8.30. 9.30, 10 30, 11.30,
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 6.00 Glasba 
za dobro jutro; 6.15 Koledarček; 
7.15 Horoskop; 8.45 Koledarček;
9.00 Štirje koraki; 9.32 Lucianovi 
dopisniki: 10.00 Z nami je...; 10.10 
Otroški kotiček; 10.32 Glasbeni od
mor in Horoskop; 10.45 Mozaik, 
glasba in nasveti; 11.00 Kim, 
svet mladih; 11.32 Radio rock;
12.00 Na prvi strani: 12.05 Glas
ba po željah: 14.00 Posebna odda
ja iz Rima: 14.33 Lahka glasba;
15.00 Kje naj se ustavimo: 15.10 
Brez besed: 15,45 Orkester Ba- 
iardi; 16.32 Crash; 16.55 Pismo 
iz...; 17.00 Lahka glasba: 17.32 
Muratti mušic; 18.05 Zbori v ve
čeru; 18.45 Slišimo se jutri.

KOPER
(Slovenski proaram)

6 30, 7.25, 13.30, 14.30 Poro
čila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 
6.95 Jutranji koledar; 6.15 Obve
stila in reklame; 6.37 Kinospored; 
7.15 Najava sporeda; 13.05 Stoji, 
stoji lipica — glasbeni utrinki iz 
zamejstva; 13.40 Melodija na teko
čem traku; 14.00 Jugoslovanska 
pop scena; 14.35 Glasbeni notes, 
objave in reklame; 15.00 Dogodki 
in odmevi: 15.30 Glasba po željah;
16.00 Po samoupravni poti; 16.10 
Glasbeni kiosk; 16.30 Primorski 
dnevnik; 16.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00. 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 14.00, 17.00, 19.00 Poročila;
6.00 8.45 Prvi kanal; 9.02 - 10.03

Glasbeno - govorni program; 11,10 
Jutranji variete: 11.42 Candido

— radijska nadaljevanka: 12 03 
Ulica Asiago Tenda: 13.25 Po
štna kočija: 13.35 Master — glas
ba za vse okuse; 14.28 Radijska 
priredba: 15.00 Popoldanska sre 
Čanja: 16.00 Kulturne aktualnosti; 
17.30 Glasbene novosti; 18.05 Glas
ba: ,18.26 Hipoteza; 19.30 Jazz 
glasba: 20 00 Radijska priredba; 
20,45 Srečanje z...; 21.00 Radijska 
priredba: 21.45 Vse o košarki; 
22.20 Napotki za avtomobiliste; 
22.25 Radijska priredba; 22.50 Da
nes v parlamentu; 23.10 Telefon
ski klic.

RADIO 2
6.30, 7.30. 8.30, 9.30, 10.00, 11.30,

12.30, 13.30. 15 30, 16.30, 17.30.
18.30, 19.30 Poročila; 6.00 - 8.30 
Dnevi; 8.45 ' Napoved. sporeda;
9.00 Zaročenca - branje romana; 
9.32 - 10 13 Radio 2 3131; 11.32 Ti
soč pesmi; 12.48 Vsakdanje ži
vljenje; 13.41 Sound . Track, glas 
ba in kino; 15.00 - 15.42 Radio 2 
3131; 16.32 60 minut; 18.45 Radij
ska nadaljevanka; 19.57 Zaseda 
nje petih; 20.40 - 22 50 šport in 
glasba.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 9.C0. 10.00, 

11.00, 12 00, 14.00, 19.00 Poročila: 
6.10 Prometne informacije: 6.45 
Prometne informacije: 6.50 Dobro 
jutro, otroci: 7.25 Iz naših spore 
dov; 7.30 Z radiem na poti,: 8.05 
Pisan svet pravljic in zgodb: 8.30 
Govorimo makedonsko in srbohr
vaško: 9.05 Glasbena matineja; 
10 05 Rezervirano za...; 10.40 Lo 
kalne radijske postaje se vklju 
čaje 'o: 11.05 Ali poznate; 11.35 
S pesmijo po Jugoslaviji; 12.10 
Veliki zabavni orkestri: 12.30
Kmetijski nasveti; 12.40 Ob izvi
rih ljudske glasbene umetnosti;
13.00 Danes do 13.00 - Iz naših 
krajev - Iz naših sporedov; 13.20 
Zabavna glasba: 13.30 Priporo 
čarno vam...; 14.05 Razmišljamo, 
ugotavljamo: 14.25 Naši poslušal 
ci čestitajo in pozdravljajo; 15.00 
Dogodki in odmevi: 15.50 Radio 
danes, radio jutri; 16 00 Vrtiljak;
17.00 Studio ob 17.00; 18.00 Zbo
rovska glasba v prostoru in ča 
su; 13.15 Naš gost; 18.30 Odskoč 
čna deska; 19.25 Obvestila in za 
bavna glasba: 19.35 Lahko noč, 
otroci!: 19.45 Minute s kvintetom 
DO: 20.00 Naj narodi pojo; 20.30 
Tri sonatine Alojza Srebotnjaka: 
21.05 Pietro Mascagni: Odlomki 
iz opere «Cavalleria Rusticana»: 
22.25 Iz naših sporedov: 22.30 Re 
vija slovenskih pevcev zabavne 
glasbe: 23.05 Lirični utrinki.
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SMUČARSKI SKOKI TURNEJA «INTERSPORT»

Danes zadnji skoki 
v Bischofshofnu

Vfliki favorit za končno zmago vzhodni Nemec Deckert
Danes bo v Bischofshofnu zaklju

ček avstrijsko-nemške novoletne 
skakalne turneje «Intersport». Če 
se omejimo le na to turnejo mora
mo reči, da je na tem tekmovanju 
praktično kocka že padla.

Vzhodni Nemec Deckert si .je 
namreč že po treh nastopih prido
bil toliko prednosti, da mu je sko
rajda ne bo mogoče več odvzeti. 
Le v primeru, če bi imel izredno 
smolo (zelo slab let. padec, od 
stop) bi ga lahko ogrožal kateri 
izmed boljših tekmovalcev, v na 
sprotnem primeru pa mu prvo me
sto skorajda ne more več uiti. 
Dvajset točk naskoka .je namreč do
kaj velika rezerva prednosti, da 
jo tudi odlični nasprotniki težko iz 
ničijo.

Če bo prvo mesto med posame
zniki skorajda gotovo odšlo v 
Vzhodno Nemčijo, pa ekipna zmaga 
ne more uiti Norveški. Ta država 
je letos zbrala izredno ekipo ska
kalcev, ki ni doslej odpovedala na 
prav nobenem letošnjem tekmova
nju. če bi lahko Norvežane kdo 
ogrožal, potem bi lahko bili to le 
zahodni Nemci, toda turjj tu velja 
enaka pripomba, kot med posame
zniki: le velika smola bi lahko 
Norveški odnesla primat.

Sicer pa novoletna turneja ne po
teka le v senci svetovnega poka
la, za katerega veljajo vsi štirje 
nastopi, ampak tudi februarskega 
svetovnega prvenstva, k: je leto® 
prav gotovo glavni cilj vseh repre
zentanc.

Še posebno skrbno se na svetov
no prvenstvo pripravljajo najboljše 
vrste, ki so temu cilju tudi podre
dile svoje priprave. Skoraj vse naj
boljše ekipe bodo svoje vidnejše 
skakalce, s katerimi bodo nastopi
le na svetovnega prvenstvu, v pri
hodnjih dneh «vzele iz prometa*, 
tako da se ne bodo udeležili na
slednjih tekem za svetovni pokal, 
ampak bodo trenirali doma. To pa 
pomeni, da se odpirajo velike mož
nosti za osvajanje točk svetovne 
ga pokala tudi manj kakovostnim 
tekmovalcem, zato lahko upraviče 
no pričakujemo, da bo v prihod
njih tednih prišlo na lestvici za 
svetovni pokal še do precejšnjih 
sprememb.

Danes bodo nastopili v Bischofs
hofnu tudi jugoslovanski skakalci, 
ki so doslej osvojili nekaj odličnih 
mest, obenem pa so kot ekipa vse
kakor dosegli manj, kot je od njih 
Pričakovalo tehnično Vodstvo renre 
zentance. Danes bodo imeli zadnjo

priložnost, da opravijo «popravni 
izpit*, če ga pa ne bodo, potem 
ni nobenega dvoma, da njihova tre
nutna forma le ni taka, da bi lah
ko konstantno dosegah vidne uvr
stitve, čeprav ti mladi tekmovalci 
vsekakor sodijo oo svojih potencial
nih sposobnostih v ožji svetovni 
skakalni vrh.

Tekmovanje bo prenašala lju
bljanska televizija od 12.55 do 15.30.

V SOBOTO IN NEDELJO

V Saint-Nizieru 
ne bodo skakali

GRENOBLE — V soboto in ne
deljo bi moralo biti v Saint-Nizieru 
v Franciji mednarodno tekmovanje 
v smučarskih skokih za svetovni 
pokal. Zaradi hude odjuge, ki je 
odnesla skoraj vso snežno oddejo, 
pa so tekmovanje odpovedali.

KOŠARKA V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Že peti spodrsljaj Borove peterke
Visoko je zgubila proti Servolani - Zadovoljila sta le Koren in Ražem

Takole sta se Gros in De Chiesa zleknila v kup slame ob progi med enim svojih zadnjih nastopov in iz
raz zadovoljstva na njunih obrazih je vsekakor upravičen, saj sta doslej dosegla nekaj dobrih uvrstitev, 
pa tudi za naprej ne kaže ravno slabo (Telefoto AP)

Barcolana — Bor 96:72 (49:41)
BOR: Čok 10, Canciani 3 (1:3), 

Pegan 5 (1:1), Koren 16, Ražem 
16, Meneghetti 4 (2:6), Male 2, Me
sesnel, Corbatti 16 (2:4).

SODNIKA: Gilleri in Sollazzo iz 
Trsta.

Borovi člani so zelo slabo začeli 
novo leto, saj so jih košarkarji 
Barcolane visoko premagali. Naši 
so bili deloma enakovredni nasprot
niku le v prvem polčasu, čeprav 
so naredili ogromno število napak, 
ki so jih izkušeni Tržačani izko
ristili.

V drugem delu tekme so «plavi» 
igrali še slabše, medtem ko so do
mačini zadevali koš kot za stavo. 
Pri tem pa je vredno omeniti, da 
bi borovci ne izgubili s tako ve
liko razliko v koših, če bi jih sod
nika ne oškodovala z vrsto res ne
verjetnih odločitev, ki so vsekakor 
šlabo vplivale na živce naših ko
šarkarjev.

V osmih tekmah sp borovci zma
gali le trikrat, petkrat pa so bili 
poraženi. Naši košarkarji doslej še 
niso israil tako, kot bi bilo treba

in to .je v glavnem krivo za toliko 
spodrsljajev. Na dlani je, da mo
rah «plavi* popraviti slab položaj, 
ki ga trenutno zasedajo na lestvi
ci. Proti Barcolani je vse moštvo 
igralo pod svojimi sposobnostmi, 
zadovoljila sta le Koren in Ražem, 
ki sta se borila do konca.

Cancia
IZIDI 8. KOLA

Inter Milje - Polet 77:66, Ferro- 
viario - CUS 96:50, Barcolana Bor 
98:72; odložili pa so srečania Sco- 
glietto - Kontovel, GM - Z&S, Stel- 
la Azzurra - Don Bosco, Časa del 
Frigo - Ginnastica.

LESTVICA
Scoglietto, Zamboni & Scheriani 

12; SGT. Barcolana 10; Stella Az
zurra, Ferroviario 8; Grandi Mo- 
tori, Kontovel. Don Bosco, Polet. 
Bor. Časa del Frigo 6; Inter Mi
lje 4; CUS 0.
TURNIR LIBERTAS P.A.T. 

Bor - Grandi Motor! TS 57:75 
(23:48)

BOR: Barut, Žetko 12, Lippolis 
21 (3:9), Barini 8 (0:3), Mosetti 10

................................................................................................................................................................................................................................................... ................................................................. ..... .................... .

SMUČARSKI TEK V BOHINJSKI BISTRICI

Tekmovanje za «Alpski pokal 82»
To bo osrednja mednarodna tekaška prireditev v Sloveniji
V Bohinjski Bistrici so imeli 

vsako leto v prvih januarskih dneh 
večje mednarodno FIS tekmovanje 
v smučarskih tekih, ki pa bo od 
letos dalje potekala pod drugač
nim nazivom (in tudi kasneje).

To tekmovanje bo namreč nosi
lo ime «Alpski pokal 82*. na spo
redu pa bo (na istih progah, kot 
doslej) v dneh 13. in 14. februarja.

Organizatorji so se odločili za 
posebno vrsto tekmovanja in sicer 
za tako, kjer konkurenca ne bi bi
la izrazito močna in bi lahko prišli 
do izraza tudi tekači «srednjega» 
razreda. Zato so povabili na prire
ditev predvsem tekmovalce iz alp
skih dežel (Italije, ZRN, Švice, 
Francije, Avstrije in, seveda, Ju
goslavije) poleg njih pa tudi Špa
nije in še nekaterih, kjer ta šport 
ni izrazito razvit.

Vsekakor bodo v Bohinju prav 
radi videli tudi nastop Skandinav
cev,' S&Vjetdv irT drugih, le da tem 
ne bodo plačali potnih Sttdškov.

Odsotnost, .severnjakov kajpak ne

T v, '
Bazoviško Zarjo čaka v nedeljo težka naloga, saj se bo pomerila s 
Prvouvrščcno enajsterico v 2. amaterski ligi, Stockom. Zarjani bi se 
gotovo zadovoljili s točko, vsaj sodeč po zadnjih štirih srečanjih, ko 
so doživeli tri zaporedne poraze, šele v četrti tekmi proti Čampi Eli- 

si (na sliki) pa so izbojevali neodločen izid

pomeni, da prireditev ne bo kako
vostna, saj imajo odlične tekače 
tudi Italijani. Švicarji, Francozi itd. 
V zadnjih letih pa stalno napredu
jejo tudi jugoslovanski tekači, ki 
so zlasti v mladinski konkurenci 
med najboljšimi v srednjeevrop
skem prostoru.

Na tekmovanju bodo nastopali v 
kategoriji članov, mladincev in čla
nic. 13. februarja bodo na sporedu 
tekmovanja posameznikov, dan ka
sneje pa štafet, za katere računajo, 
da jih bo več kot sto.

V Bohinju vlada za to prireditev 
že zdaj veliko pričakovanje, doma
či smučarski delavci pa so neumor
no na delu za pripravo vseh po
drobnosti, čeprav manjka do prve
ga starta še skoraj poldrugi mesec.

NA LESTVICI FIDfi

ke avtomobilske preizkušnje, ki so
di med najbolj klasična avtomo
bilska tekmovanja sploh. To so za
hodni Nemec Walter Rohrl (1980), 
ki bo vozil opel ascono, Francoz 
Jean Claude Andruet (1973) na fer- 
rariju 308 in Šved Bjorn Walde- 
gaard (1969 in 1970), ki bo tekmo
val na porscheju SC.

Iz posameznih krajev bo startalo 
naslednje število tekmovalcev:

2720
2655
2645
2640
2630

AMSTE®$y| - Svetovnega ša
hovskega , prvaka Anatolija Karpo
va so postavili na prvo mesto lest
vice najboljših šahistov za leto 
1982, ki jo, kot vsako leto, sestav
lja mednarodna šahovska zveza v 
Amsterdamu.

Viktorja Koreno ja, ki je bil na
sprotnik svetovnega prvaka med 
nedavnim finalnim srečanjem v Me- 
ranu, so uvrstili šele na tretje me 
sto, za Nizozemcem Janom Tim- 
manom.

Lestvica .je namreč taka:
1. Anatoli Karpov (SZ)
2. Jan Timman (Niz.)
3. Viktor Korčnoj (Švi.)
4. Gari Kasparov (SZ)
5. Lajos Portisch (Mad.)
itd.
Tudi med ženskami so Sovjetinje 

na najvišjih mestih. Na prvem me
stu ženske lestvice, ki .jo tudi se
stavlja mednarodna šahovska zve
za, .je Sovjetin.ia Maja Čiburda- 
nidze.

AVTOMOBILIZEM

Rally Montecarlo
MONTE CARLO - 16. januarja 

se bo začel letošnji 50. mednarodni 
avtomobilski rally Montecarlo. Med 
drugimi se ga bodo udeležili tudi 
trije nekdanji zmagovalci te tež- 
liimiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiuiliiiiiiiiiiiimiuiHiikiiiiiiiiiH
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ŠZ Bor
atletska sekcija 

sporoča, da bo seja odbora sekcije 
danes, 6. decembra, ob 19. uri na 
stadionu «1. maj».

Bad - Hamburg 19
Pariz 113
Rim 16
Barcelona 17
Lcusanne 59
Mcnte Carlo 63
Raamsdonk 10
London 3
Wroclaw 0
Skupno bo torej startalo 300 tek-

movalcev, zaradi znanih zapletov
na Poljskem pa tokrat ne 
odšel na pot iz Wroclava.

bo nihče

Ku||g|p|«ni;rats(ii

KOŠARKA

ATLETIKA

ZARADI POSLEDIC NESREČE

D« Oliveira odslej 
ne bo več tekmoval

RIO DE JANEIRO — Joao Carlos 
De Oliveira, svetovni rekorder v 
troskoku, ne bo nikoli več tekmo
val. To so včeraj izjavili zdravniki 
bolnišnice «Irmaos Penteado* v me
stu Campinas, kjer se De Oliveira 
zdravi po hudi prometni nesreči, v 
kateri je bil težko poškodovan pred 
dvema tednoma. Zdravniki so s tem 
ovrgli dokaj optimistične izjave De 
Oliveirovega trenerja Pedra Hen- 
riquea Camarga, ki je pred krat
kim dejal, da bo njegov varovanec 
lahko spet začel trenirati čez osem 
mesecev.

Zdravniki so tudi povedali, da o- 
staja zdravstveno stanje De Oliveire 
še vedno zelo težko in se je na do
ločen način še celo poslabšalo. In
fekcija na nogi se mu je narrlreč 
razširila in je dosegla že eno krilo 
pljuč. Če se njegovo zdravstveno 
stanje v kratkem ne bo izboljšali, 
bodo morali zdravniki ponesrečene
mu atletu nogo celo odrezati. Nje
govo stanje je trenutno tako resno, 

repo ved ali vse obi-L. 1 1

NA PRVEM POKRAJINSKEM KROSU PRI BAZOVICI

Adrievci zadovoljili
V nedeljo je bil pri Bazovici prvi 

od treh letošnjih krosov, ki jih tu
di letos prireja tržaški klub Mara- 
thon.

Tekmovanje je bilo v moških ka
tegorijah za kadete, naraščajnike, 
mladince, člane in amaterje. Kljub 
neugodnemu datumu je nastopilo do
kajšnje število tekmovalcev, med le- 
temi tudi večina najboljših v pokra
jini. Adria je sicer nastopila s 
skromnim številom atletov, vseeno 
pa je ugodno presenetila.

V letošnji novi kategoriji kadetov 
sta nastopila Marko Saksida in Šte
fan Zeugna, ki sta na 2 km dolgi 
progi osvojila zelo dobro tretje oz. 
peto mesto.

Med naraščajniki je na 4 km 
dolgi progi nastopil tudi David Gre- 
gori, ki je zadnje čase malo treni
ral. Na polovici proge je zašel v 
krizo in je kazalo, da bo odstopil. 
S trdno voljo pa je tek nadaljeval 
in celo zasedel odlično tretje mesto.

Poleg tega so nastopili še trije 
Adriini tekmovalci na 6 km dolgi 
progi, in sicer: Flavio Milano, Ro-
_________ ,i, , . ,-«s

ki je po dolgi prekinitvi zopet za
čel trenirati.

Nedeljski obračun Adrie je torej 
vsekakor pozitiven. V nedeljo pa 
čaka naše tekmovalce na enaki 
progi že drugi kros za pokrajinsko 
prvenstvo. R. F.

V BEGLIANU PRI TRŽIČU

Petelin (Adria) 
odličen tretji

V Beglianu pri Tržiču je bila v 
soboto prva izmed petnajst dirk v 
ciklokrosu za trofejo OFMA. Udele

V PRVENSTVU A-2 LIGE

Tržaški 0ECE brez upanja na težkem 
gostovanju pri goriškem S. Benedettu

Glede na to, kar je pokazal proti videmskemu Tropicu, 
bi moral biti poraz neizbežen - Goričani vse bližji A-1 ligi

Po sicer tesnem, vendar zasluže
nem porazu v Vidmu, ki je hudo 
načel upanja Tržačanov na prestop 
v višjo ligo, bo Lombardijeva peter
ka znova na izredno neugodnem go
stovanju. Pomerila se bo z goriškim 
San Benedettom, ki je zmagal že v 
prvem srečanju, posebnih težav pa 
ne bi smel imeti niti drevi.

Goričani so trenutno sami na dru
gem mestu lestvice s šestimi točka
mi zaostanka za vodečim Cidneom 
iz Brescie, svojo vrednost pa so 
potrdili tudi v nedeljo, ko so izboje
vali pomembni točki proti Matese- 
ju iz Caserte, ki se prav tako bori 
za prestop.

Čeprav je torej tekma izredno 
važna za obe ekipi, je le upati, da 
ne bo prišlo do nobenih izpadov med 
igralci samimi in še posebno med 
navijači obeh taborov, kot se je to 
zgodilo v nedeljo v Vidmu.

DANAŠNJI SPORED
San Benedetto - OECE, Matese - 

Honky, Sapori - Tropic, Rapident - 
Stella Azzurra, Cidneo - Svveda, La-
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namizni tenis

V SELAH NA KOROŠKEM

Travnikova 
in Ojsterškova 
premočni za krasovki

V Selah na' avstrijskem Koroškem 
‘ je odvijal v nedeljo mednarod- 
| novoletni namiznoteniški turnir,
1 ga je priredilo domače sloven 
to društvo. Na sporedu je bilo le 
‘kmovanje posameznic, konkuren- 
J pa je bila zelo kakovostna, saj 
5 nastopile najboljše zastopnice iz 
vstrije in iz Slovenije. Sodelovali 
a tudi igralki Krasa Sonja Doljak 

1 Damjana Sedmak, ki sta po uspe
lem nastopu v prvem kolu nalete- 

v četrtfinalu na avstrijsko držav- 
a reprezentantko Travnik, oziro- 
la na članico jugoslovanske držav- 
e reprezentance Ojsteršek, tako da 
ta bili kljub dobremu nastopu iz
meni. Bolj kot tekmovalni dosežki 
a je pomembno dejstvo, da so na- 
a dekleta sodelovala na tekmova
lo pri koroških rojakih in da so se 
Jko utrdile vezi med manjšinski- 
1a športnima društvoma, ki delu- 
Ha v zamejstvu. B. S.

V NEDELJO (10. T.M.) ZADNJE KOLO ZIMSKEGA DELA NOGOMETNEGA PRVENSTVA

Vesna še vedno v boju za obstanek v 1. Al
Ker v tej ligi ni bilo zaostalih 

tekem, so v nedeljo počivali. Pr
venstvo se bo tako nadaljevalo 10. 
t.m., ko bo na sporedu zadnje kolo 
zimskega dela, v katerem se je 
zlasti izkazal Isonzo iz Turjaka, ki 
v 14 tekmah ni doživel poraza in 
vodi s štirimi točkami prednosti 
pred drugouvrščenim Lueinicom.

Bolj zapleten .je položaj na sood 
njem delu lestvice, kjer imamo v 
razmahu štirih točk kar šest ekip. 
ki se borijo za obstanek v ligi 
Med temi so kar tri tržaške enaj 
sterice in med njimi tudi kriška 
Vesna, ki v tem prvem delu ni ni
koli zapustila spodnjega dela lest
vice.

Spored zadnjega (15.) kola zim
skega dela prvenstva:

S. Canzian - Lignano, Lueinico - 
Portuale, Torviscosa - Fortitudo, 
Gradese - Vesna, Muggesana - I- 
sonzo Turjak, Palmanova - S. Gio- 
vanni. Ronchi - Sovrana, Costalun 
ga - Sangiorgina.

Lestvica najboljših strelcev: 11

golov: Dilena (Isonzo Turjak); 9 
golov: Bussi (Costalunga), Luisa 
(Lueinico); 8 golov: Pascon (So
vrana), Di Blas (Palmanova); 7 
golov: Modula (Lueinico); 6 golov: 
Ziodato (Portuale), Blason (Isonzo 
Turjak), Terpin (Lueinico); 5 go 
lov: Moretto (Torviscosa), Ceglia 
(Isonzo Turjak), Sirotich (Costalun 
ga), Nicotera (S. Giovanni)

2. AMATERSKA LIGA
V nedeljo so odigrali eno samo 

zaostalo tekmo (Op. Supercaffe - 
Olimpda) ki so jo odložili pred dve
ma tednoma zaradi poledenelega o- 
penskega igrišča. Zmagala je Op. 
Supercaffe z 2:0 in s tem spodrinila 
Breg z 11. na 12. mesto začasne le
stvice, na kateri vodi Stock s pe
timi točkami prednosti pred Primor
jem.

Do konca prvega dela prvenstva 
sedaj manjka eno samo kolo, ki bo 
na sporedu v nedeljo, 10. t.m. Spo
red 15. kola:

Olimpia - Domio; Čampi Elisi - 
Breg; Opicina - Kras; Stock - Zarja;

Libertas Roianese; Primorje - Zau- 
le; Campanelle - CGS in S. Marco - 
Op. Supercaffe.

Po 14. kolu pa smo sestavili tudi 
lestvico najboljših strelcev; 10 go
lov: Naldi (Stock); 9 golov: Cicliti- 
ra (Stock); 8 golov: Milanese (Zau- 
le); 7 golov: Ferfolja (Kras), De- 
bernardi in Novel (Primorje); 6. 
golov: Tesevich (CGS); 5 golov: A- 
brami (CGS), Terčon (Kras), Privi- 
leggi (Opicina), Dagri (Op. Super
caffe); 4 gole: Samec (Breg); Ruz- 
zier (Campanelle), Grbec (Domio), 
Forte (Olimpia), Castriotta (Opici
na), Schiplzza (Primorje), Rebež in 
Krizsan (CGS); 3 gole: Prada (Cam
panelle), PuglieSe in Fantina (Čam
pi Elisi), Depangher (CGS), Ravbar 
in Fumani (CGS), L. Milič in Blaži- 
na (Kras), Gatta (Olimpia)v Vehier 
(Opicina), Bagattin (Op. Supercaf
fe), Di Benedetto (Primorje), Cle- 
mentin in P. Stradi (S. Marco), E. 
Fonda in Križmančič (Zarja), Pun- 
tin (Zaule). Sledi še 83 nogometa
šev, ki so dali 2 oziroma en sam gol.

tertini - Livorno, Sacramora - Na- 
poli.

PRVENSTVO A l LIGE

V ospredju 
Scavolini - Berloni

Skansijev Scavolini ima že drevi 
priložnost, da znova vzpostavi pred
nost štirih točk pred drugouvršče
nim Berlonijem iz Turina, pred
nost, ki si jo je zapravil z nedelj
skim porazom proti Cagivi v Va- 
reseju. Košarkarji iz Pesara tokrat 
niso najbolje igrali, tudi Kieanovič. 
čeprav je dosegel 21 točk, se ni 
posebno izkazal.

Milanski Billy, ki .je v zadnjem 
kolu zasluženo doma premagal dr
žavne prvake Squibba, danes ne 
bi smel imeti težje naloge (igral 
bo proti Bancoromi), kpt tudi ne 
Squibb, ki bo igral proti Carreri.

LESTVICA
Scavolini Pesaro 28; Berloni Tu

rin 26; Squibb Cantu in Sinudyne 
Bologna 24; Acqua Fabia Rieti 22; 
Latte Sole Bologna 20; Billy Milan 
18; Recoaro Forli in Cagiva Varese 
16; Carrera Benetke, Bancoroma 
Rim, Benetton Treviso in Jesus 
Jeans Mestre 12; Bartolini Brindi
si 10.

DANAŠNJI SPORED
Billy - Bancoroma; Jesus Jeans - 

Cagiva; Scavolini - Berloni; Benet
ton - Recoaro; Sinudyne - Latte So
le: Squibb - Carrera; Acqua Fabia 
- Bertolini.

Zavrnjen priziv Cagive
RIM — Tiskovni urad italijanske 

košarkarske zveze je včeraj spo
ročil, da je bil zavrnjen priziv Ca
give iz Vareseja v zvezi s sreča
njem Roma - Cagiva od 14. novem
bra lani. Kot je znano, so tedaj 
zmagali Rimljani (95:91), Cagiva pa 
se je pritožila, češ da je Dino Bo- 
šelli moral zapustiti igrišče, ker naj 
bi ga zadel kovanec.

Danes 11- kolo
V prvi jugoslovanski zvezni mo

ški košarkarski ligi bodo odigrali 
danes ta srečanja:

Partizan - Radničkl 
Rabotnički - Borac 
Iskra Olimpija - Bosna 
Zadar - Sloboda 
Cibona - Budučnost 
šibenka - Crvena zvezda

Na lestvici vodi trenutno Cibona 
s 16 točkami, Partizan pa je drugi 
s 14 točkami.

TENIS

McEnroe v vodstvu
pred Ivanom Lendlom
NEW YORK — Na svetovnih le

stvicah združenja teniških profesio
nalnih igralcev je v vodstvu Ameri
čan McEnroe, ki ima poprečje 
98,07 točke. Na drugem mestu je 
Čehoslovak Ivan Lendl (zmagovalec 
letošnjega «Grand Prixa», kjer je 
prehitel prav McEnroea), ki ima 
poprečje 78,55, tretji je Jimmy Con- 
nors (78,20). Sledijo: Bjorn Borg 
(68,33), Jose Luis Clerc (67,64), Guil- 
lermo Vilas (54,88), Gene Mayer 
(45,15), Eliot Teltscher (42,76), Vi- 
tas Gerulaitis (40,76), in Peter Mc 
Namara (37,21). Edini Italijan med 
prvo petdeseterico je Adriano Pa- 
natta, ki s poprečjem 14,81 točke za
seda 39. mesto.

Deklica - milijarderka 
(ali pa tudi ne) 
v Španiji
MADRID — Po vesteh iz 

španske prestolnice (fci jih pa 
lJ&m9*Mtrdili) naj bi 

, j tkldica. Jmm Garcia 
-ur ir «35? Tfiale Andaluzijske

^! ITiSli JSBSMC-ffi mo-
calciu dve milijardi in pol lir.

Zaradi velikega števila 'dvojk’ 
v zmagovitem stolpcu španske
ga totocalcia ni v nedeljo nihče 
pravilno sestavil vseh 14 reši
tev. Zdaj pa se je nenadoma po
javila Juana Garcia Cruz, ki 
je izjavila, da ima vseh šti
rinajst pravilnih rešitev, stav
ni listek pa je deponirala v ne
ki banki.

Vodstvo španske športne sta
ve je potrdilo, da je bil ta stav
ni listek res izpolnjen in regi
striran, ni pa izjavilo, da je 
na listku 14 pravilnih rešitev.

V Španiji ponaredek ni mo
goč, ker imajo stavni listki m 
hrbtni strani kopirni papir, ki 
avtomatično zapiše tudi dvoj
nik, zato bodo z lahkoto ugoto
vili, če se je zmotila deklica pri 
štetju pravilnih rešitev ali pa je 
uradniki ki je kontroliral stave, 
spregledal zmagoviti stolpec.

žil se je je tudi član lonjerskega 
kluba Adria Petelin, ki je v ostri 
konkurenci kakih 30 krosistov zase
del več kot zadovoljivo tretje me
sto za italijanskim prvakom Del 
Biancom in zmagovalcem trofeje «A1 
Fogolar* med cikloamaterji Maran- 
gonijem. Proga je bila zelo napor
na, še zlasti zaradi močnega dežja. 
Petelin je bil stalno med vodečimi 
in je o tretjem mestu odločal le za
ključni del, ko je bil Marangone za 
las hitrejši.

Vrstni red:
1. Del Bianco (OFMA Buia)
2. Marangone (OFMA Buia)
3. Petelin (Adria Lonjer)
4. Bon (Cividalesi)
5. .Galzignato (Cividalesi)

R. Pečar

(2:2), Zgur, Burolo 2, Klinc 4, Sto
par.

Mladi Borovi košarkarji so v dru
gem kolu turnirja P.A.T. izgubili 
proti tržaškemu moštvu GMT. Na
stopili so v močno okrnjeni Dostavi, 
saj so manjkali kar trije standard
ni igralci. Vseeno je treba poveda
ti, da so borovci kljub porazu za
dovoljili, še posebno v drugem pol
času, ko so bili boljši od nasprot
nikov.

V Borovi peterki se je najbolj iz
kazal Lippolis, zelo dobro pa je i- 
gral tudi Burolo.

Drevi, ob 16.45, bo na pokritem 
igrišču Libertas na sporedu zadnja 
tekma tega turnirja med Borom m 
Ferroviariom.

LESTVICA
DLF 4, Bor, GMT 2, Libertas 0.

Cancia

NOGOMET

Tiddia in Marchloro 
odpuščena
PESCARA — Pri Pesem so že 

drugič zamenjali trenerja. Včeraj 
je ekipo moral zapustiti Marco Tid
dia, ki je po samih petih kolih le
tošnjega prvenstva prevzel mesto 
Malatrasija. Pescaro, ki je na zad
njem mestu v B ligi, bo vodil Bep- 
pe Chiappella,

Podobna usoda kot Tiddio je do
letela tudi Giuseppa Marchiora, tre
nerja Coma, ki je trenutno zadnji 
v A ligi. Nadomeščal ga bo Se- 
ghedoni.

Antognoni spet na igrišču
Po 45 dneh, odkar se je vanj za

letel vratar Genoe in mu povzro
čil poškodbe na glavi, je Giancar- 
lo Antognoni včeraj ponovno začel 
s treningi. Seveda se o njegovem 
povratku v ekipo še ne govori. Kot 
je povedal društveni zdravnik, bo
do o tem odločali šele konec marca.

Že v nedeljo pa po spet igral In
ter je v vratar Bordon, ki se je po
škodoval 21. novembra lani in ki 
je popolnoma okreval.

Če so vesti v zvezi z Antognoni- 
jem in Bordonom razveseljive, tega 
ne moremo trditi za Tardellija in 
Ancelottija. Tardelli, ki se je po
škodoval v nedeljo na Juventuso- 
vem gostovanju v Vidmu, bo moral 
verjetno počivati nekaj nedelj.

Povratek v ekipo bo moral od
ložiti tudi srednji krilec Rome An- 
celotti: ko je kazalo, da .je popol
noma okreval, se je znova poško
doval na treningu. Kaže, da bodo 
igralca operirali, kaj boli točnega 
pa se bo zvedelo v četrtek.

OLIMPIJSKE IGRE
ZOI SARAJEVO 1984

Sodelovanje podjetij
člani organizacijskega komiteja 

ZOI Sarajevo ’84 bodo začeli ta 
mesec s predstavitvijo olimpiade 
po vseh republiških in pokrajinskih 
središčih v Jugoslaviji.

Prva takšna predstavitev bo 7. 
januarja v Zagrebu, vodil pa j,o bo 
Ante Susič, predsednik izvršnega 
komiteja organizacijskega komiteja 
sarajevskih zimskih olimpijskih iger.

Medtem pa je že več znanih ju
goslovanskih podjetij sklenilo samo
upravne sporazume z organizacij
skim komitejem zimskih olimpijskih 
iger 1984 o poslovnem sodelovanju.

Med prvimi sta taka sporazuma 
podpisala ELAN iz Begunj na Go
renjskem in ALPINA iz Žirov. Oba 
velika znana delovna kolektiva sta 
tako postala sponzorja ZOI za smu
či oziroma čevlje s čimer se jima 
odpirajo široke možnosti poslovne
ga sodelovanja in propagandnega 
predstavljanja. Podpisani samo
upravni sporazum velja do konca 
leta 1984 in ELANU' ter ALPINI 
med drugim zagotavlja tudi pravico 
uporabe simbolov ZOI Sarajevo ’84 
na svojih izdelkih.

Podoben sporazum so podpisale 
tudi delovni organizaciji Varaždin
ske industrije svile, konfekcije in 
dežnikov in MERKUR iz Bačke Pa- 
lanke, ki sta vključeni v cYASSO» 
(»jugoslovanski asortiment športne 
opreme*) ter podjetje VIKO iz Va
raždina za čevlje z drsalkami.

Tovarna ZLATOROG iz Maribora 
pa je prevzela uradno kozmetično 
službo na ZOI Sarajevo ’84.

J. O.

Veselje med Krasovo enajsterico, ki je v nedeljskem srečanju osmine finala deželnega pokala kar s 4:9 
odpravila ekipo CGS in se tako uvrstila t višje kolo



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRST, Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (OSO) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270
Naročnina
Mesečno 8.000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 120,00, letno 1200,00.
Postni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

Postni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega Meko, Trst 11-5374
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Za SFRJ ?iro račun 50101 603-45361 «ADIT> DZS 61000 L|utljano 
Gradišče 10/11. nad., teleton 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul ‘sir. 1 st„ viš. 43 mrn|
27,000 lir. Finančni 900. legoim 800 osmrtnice 300 sožalia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca Moli oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15% Oglasi iz dežele Furlani|e-Juli|Ske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.
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Z razširitvijo pristojnosti na zunanjo politiko jr funkcija pridobila na pomenu
VVASHINGTON — Predsednik Rea 

ga n je sprejel odstop svojega svet
nika za vprašanja državne varnosti 
Richarda Allena in je istočasno ime
noval na to mesto dosedanjega na
mestnika državnega sekretarja VVil- 
liarna Clarka. Allen je bil v bistvu 
prisiljen odstopiti, kot je sam po
vedal na tiskovni konferenci, če 
prav je posebna komisija ugotovila, 
da je njegovo obnašanje v zvezi z 
zadevo intervjuja Nancy Reaganove 
nekemu japonskemu tedniku, bilo ne
oporečno. Allena so namreč bili ob 
tožili, da je v zameno za 1.000 do 
larjev priskrbel nekemu japonskemu 
časopisu intervju z Reaganovo ženo. 
Allep je bil videti na tiskovni kon
ferenci dokaj zagrenjen. Zelo čudno 
je. je rekel, da je nekdo prisiljen 
odstopiti, potem ko je dokazal svojo 
nedolžnost, še bolj čudno pa. da 
predsednik njegov odstop sprejme. 
Vsekakor je bilo ozračje v njegovem 
delovnem krogu zadnje čase zelo 
težko, kar ga je prepričalo o u 
mestnosti njegovega odstopa. Allen je 
sprejel funkcijo Reaganovega svet
nika za zunanjepolitična vprašanja, 
kar mu bo neslo 190 dolarjev na dan 
(približno 69 tisoč dolarjev letno). 
Siedtem ko je kot svetnik za vpra 
šanja varnosti prejemal kakih 60 ti
soč dolarjev letno.

William Clark, ki je postal novi 
svetnik za vprašanja državne var 
»osti, je do pred kratkim slovel po 
svoji popolni nevednosti na področju 
zunanje politike, kar mu je zapiralo 
pot do visokih državnih funkcij. V 
zadnjem letu je Clark baje svoje te
žave na tem področju premostil, 
tako da je predsednik Reagan dal 
funkciji svetnika za državno varnost 
večjo vsebino, saj bo Clark imel 
prost dostop do predsednika tudi v 
zvezi z zunanjepolitičnimi vpraša

VVilliam Clark

nji, česar Allen ni mogel. Pomen 
nove funkcije je toliko večji, ker 
bo Clark poročal samo predsedniku 
Reaganu in ne njegovemu svetniku 
Edvinu Meesu. Mees je znan po 
tem, da predsednika sploh ni ob 
vestil o limoni egip ovskega v odi
telja Sadata, temveč mu je vest po
sredoval le nekaj ur pozneje, ko je 
Reagan, ki je počival, prišel v pi 
sarho.

Funkcija svetnika za državno var 
nost je dobila poseben pomen v le 
tih. ko sta bila Kissinger in Brze- 
zinski svetnika najprej Nixc-na in 
potem Carterja. Reagan je to funk
cijo nekoliko redimenzioniral, naj
brž zato ker ni imel človeka, na 
katerega bi se lahko popolnoma 
zanesel. Naloga svetnika za držav
no varnost je usklajevati zunanjo 
politiko in priporočila na področju

državne varnosti, ki jih predsedniku 
dajejo razna ministrstva.

\Villiam Clark, ki je kot smo re
kli eden najtesnejših Reaganovih 
sodelavcev, je doslej zelo dobro so
deloval z državnim tajnikom Hai- 
gom. Bil je sodnik vrhovnega sodi 
šča Kalifornije, ko je Reagan bil 
guverner te zvezne države. Z ime
novanjem za svetnika za državno 
varnost je postal ena najmogočne* 
ših osebnosti v Reaganovi uprav;

Poplave v Jugoslaviji
LJUBLJANA — Občutna otopli

tev in močno deževje sta v minulih 
dneh pospravila sneg s cest, ta 
ko da zdaj promet poteka brez 
večjih motenj, ki bi jili povzročilo 
slabo vreme. Vendar se sneg še 
topi in mnoge rečne struge v Ju
goslaviji so polne do roba.

Gladina Save je pri Sisku v zad
njih dneh zrasla za več kot 4,5 me
tra. medtem ko so poplave v obči 
ni Gospič odrezale od drugih obmo 
čij okoli 4500 prebivalcev: Kosin j- 
sko dolino je namreč zalilo več 
sto milijonov kubičnih metrov vo
de, ki so jo zaardi visoke gladine 
spustili iz zbiralnega jezera Kru- 
ščica. Pod jezom na Lipovem po 
lju je nastalo veliko jezero in vo
da je zalila več hiš in cest v oko
liških naseljih. Krajevni štab za ci
vilno zaščito je prosil za pomoč, 
zlasti za hrano, ki je je zmanjkalo 
v prodajabiab. V Gospiču so se 
dogovorili, da bodo tovornjaki, na
loženi z najnujnejšimi izdelki, pri
peljali do vasi Gradina, od tu pa 
bodo tovor do ogroženih naselij pre
peljali s čolni. Gmotna škoda je 
majhna. Zaradi poplav so že dva 
tedna zaprte nekatere šole.

Gladina reke Donave do merilne 
postaje v Novem Sadu neprestano 
raste, od tu dalje pa upada ali le 
rahlo raste. Gladina Drave do Te
rezinega polja upada, nato pa ra
ste. Upada tudi gladina reke Tise. 
Medtem ko upadajo tudi gladine dru
gih jugoslovanskih rek, so na zve 
znem hidrometeorološkem zavodu 
poudarili, da je gladina Save pri 
Črncu že nad višino, ko razglasijo 
izredno stanje pri obrgtpbi pred po
plavami. fdd)

Richard Allen odhaja 
naldom Reaganom

iz Bele hiše po pogovoru s predsednikom Ro-
(Telefoto AP)

Manjši odstotek 
italijanskega 
prebivalstva 
na Južnem Tirolskem

BOCKN — Odstotek italijanskega 
prebivalstva v Južni Tirolski se za 
skrbljujoče manjša, je ugotovil taj
nik KD za Južno Tirolsko Franco 
Ravagnani, ki se je skliceval na 
Drve rezultate jezikovnega popisa. 
Ravagnani .je zato mnenja, da je 
treba preučiti vso politike v bocen- 
ski pokrajini, saj .je prav ta poli
tika, še /lasti na področju kmetij
stva vzrok za upad italijanskega 
prebivalstva. Treba se je posluže- 

i vati na drugačen način, je še me 
nil tajnik pokrajinske KD, inštru 
mentov, ki jih nudi avtonomija po 
krajine na področju gradenj, indu 
stri.je in ozemlja.

Poplave zadnjih dni so hudo prizadele severno Anglijo; v Vorku (levo) morajo na nlice s čolnom, enako pa je stanje v vseh krajih severnega Torkshira. Posnetek na desni je jz 
Koroushhridgea

Poplave ne povzročajo preglavic le Angležem, ampak so hudo prizadele tudi številne druge države. Slika levo je iz Pariza, desno pa iz New Torka (Telefoto AP)

................................................ ...............................................................
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0 gobah in Poljski živahna razprava 
v gorski skupnosti Nadiških dolin

Sprejeli kompromisni pravilnik o nabiranju gob
ČEDAD — Glavni »obrok« zadnje

ga zasedanja gorske skupnosti Na- 
diških dolin so bile . . . gobe. Raz 
prava se je namreč zavlekla do pol 
treh zjutraj preden so svetovalci o- 
dobrili pravilnik o nabiranju gob 
kot to zahteva deželni zakon. Spre
jete norme se precej razlikujejo od 
prvotnega osnutka predvsem glede 
raznih »pravic«, ki so prišle do iz
raza v razpravi, in sta jih zahte
vala predvsem župan Špelra Mari- 
nig in Grmeka Bonini.

Po priznanju prioritetne pravice 
lastniku zemljišča pravilnik pred
videva 70 odstotkov dovoljenj (ve
ljavnih na vsem ozemlju gorske 
skupnosti) domačinom, pod določe
nimi pogoji in v omejenem obdobju 
bodo lahko 30 odstotkov dovoljenj 
za nabiranje gob občine izdale tudi
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Piran čaka na obnovitvena dela
PIRAN — Obnoviti ali ne obnoviti stare 

mestne hiše v Piranu za tukajšnje prebival
ce že dolgo ni več vprašanje. Zanima jih 
le. kako bodo to obnovo začeli dosledneje u 
resničevati. Leta 1977 so v piranski občini 
med najpomembnejše naloge nadaljnjega 
razvoja uvrstili tudi pospešeno sanacijo sta 
rega mestnega jedra. V minulih štirih letili 
pa je bilo na tem področju narejenega tako 
malo. kot da nihče ne bi nikoli niti razmi 
šljal o prednostni nalogi prenove. Stvar se 
jc nekoliko premaknila z mrtve točke, ko so 
to problematiko v minulem decembru celo 
vito obravnavali komunisti na svoji zadnji 
seji občinske konference.

Piranska občina je še zmeraj ena najbolj 
»zanimivih* naselitvenih območij v Sloveniji. 
Razlogov za to je več, predvsem pa izsto
pata ekonomski in klimatski. Vprašanju pri
seljevanja niso v občini nikoli posvetili ve
čje pozornosti. Ljudje so se kar naprej na 
novo zaposlovali, si nakupovali počitniških 
stanovanj, gradili nova stanovanjska nase 
lja, ki so predvsem po letu 1965 zrastla kot 
gobe |» dežju. Na staro mesto pa je marši 
kdo rad pozabil. Zgraditi nov stanovanjski 
stolpič, določiti prostor (čeprav še tako 
kmetijsko zanimiv) za zidavo hiš to je 
terjalo še najmanj napora. Tako so v Luciji 
stene požrle marsikatero rodovitno njivo in 
celo polje. Tudi precejšnja kulturna in spo 
minska vrednost starega mesta je ves čas 
vztrajno hirala. V sedemdesetih letih so u- 
prizorili pravi beg iz Pirana v Lucijo. Por
torož, Sečovlje in Strunjan. Preselili so naj
različnejše dejavnosti — obrtnike, trgovine, 
gostišča, poslovne prostore in stanovanja. V 
stara stanovanja so se naseljevali priseljen
ci. ki pa so ves čas samo čakali na novo 
stanovanje in staro mesto je postajalo še 
starejše, saj dolga leta ni bilo deležno naj 
nujnejše skrbi, vzdrževanja in prenove. Na 
to ao piranski komunisti na svoji zadnji kon

ferenci še posebej opozorili: čiste, prebar
vane posode za smeti, čiste ulice, prebar
vana okna in vrata, ometane stene... že ta 
zunanji videz bi lahko Piranu povrnil bi 
stveno drugačen, svežejši in mlajši »lesk*. 
Tudi najbolj odgovorni za prenovo starega 
mestnega jedra so se izgovarjali, da jc pre 
nova 2,7 krat dražja od novogradenj in so 
s tem avtomatično opuščali misel na sana
cijo starega.

»Ta podatek seveda ni bil točen*, nam je 
danes povedal Anton Mikeln, predsednik 
skupščine občine Piran in pred tem direk 
tor piranskega zavoda za spomeniško var
stvo. »Obnovljena stanovanja lahko stanejo 
prav toliko kot nova ali pa celo še manj. 
Piranski spomeniški zavod ima nekaj izku
šenj v Kopru. Tam so obnavljali svoje po 
slovne prostore v obzidni ulici, na Gramsci- 
jevem trgu pa sedaj obnavljajo prostore za 
etnološko zbirko koprskega muzeja. V obeh 
zahtevnih primerih obnove so ugotovili, da 
je bila cena nižja od novogradnje. Ko so 
govorili o dvainpolkrat višji ceni obnove 
starih hiš, niso |X>vedali. kaj vse so v to 
ceno všteli — nadomestna stanovanja, ceno 
za celotno infrastrukturo, pa še poslovne 
prostore iz pritličja. Skratka, tistemu, ki je 
vpil o tako dragi obnovi starega mestnega 
jedra, je šlo predvsem za to, da bi v nedo
gled in enostavno gradil nove in nove stol 
piče po dragocenem zemljišču, starega me 
sta (ki je nekoliko trši oreh) pa mu je bilo 
malo mar.*

Zdaj je stvar jasna — občinski izvršni 
svet in tudi občinska konferenca ZK sta 
med svoja stališča zapisala, da cena obnove 
starega mestnega jedra ne sme preseči cen 
v novogradnjah. »Če bi vsa stara in neure
jena stanovanja jemali kot neprimerna za 
bivanje in vse prebivalce v rtjili šteli kot 
obča« brez stanovanj, bi obnova Pirana po

menila pravzaprav usmerjeno stanovanjsko 
gradnjo. To pa želimo doseči: Način, orga
niziranje in finansiranje obnove starih sta
novanj želimo izenačiti z usmerjeno stano
vanjsko gradnjo. Če bi k sredstvom, ki jih 
zbiramo za sanacijo starih mestnih jeder iz 
bruto osebnih dohodkov (0,655 odstotka) pri 
šteli še sredstva stanovanjske skupnosti za 
novogradnje in sredstva stanovalcev samih, 
bi bilo denarja tudi za obnavljanje stanovanj 
kmalu dovolj. Izognili bi se marsikateri ne 
všečnosti in ohranili tako vreden kulturni spo
menik, kot je Piran.*

Seveda si v Piranu prizadevajo, da bi za 
sanacijo starih mestnih jeder prispevala tudi 
širša družbena skupnost, pa čeprav le z u- 
godnimi bančnimi kreditnimi pogoji, ali pa 
delovne in turistične organizacije in ne na 
zadnje kulturne skupnosti . ..

Za obnovo kareja Zidovski trg v Piranu 
so že pripravili glavne projekte, do konca 
marca letos nai bi izselili prebivalce 15 sta
novanj v nadomestna stanovanja, aprila pa 
naj bi že začeli rušiti notranje stene in s 
tem prenavljati najstarejši, dokaj zahteven 
del zgodovinskega Pirana. Organizirana ob 
sežna prenova starega mesta je torej pred 
vrati in vse odgovorne službe imajo v zvezi 
s tem v zadnjih tednih kar precej dela. Ni 
treba posebej poudarjati, da Itodo nova sta 
novanja večja, zračnejša, svetlejša, suha in 
sploh sodobno zgrajena, le zunanji videz bo 
ostal isti. Tako 1» v piranski občini potre
ben en stanovanjski blok manj. v Luciji bodo 
prihranili nekaj rodovitne zemlje, prihranili 
nekaj infrastrukturnih zmogljivosti, manj o- 
bremenili šolo in trgovine, skratka — povzro
čili manj težav, kot jih sicer s seboj pri
naša prehitra in nenačrtna zidava novih na 
selij. Staremu Piranu pa se bo priljubljenost, 
njegova lepota in vrednost kulturnega spo
menika bistveno povečala.

BORIS ŠULIGOJ

tujcem. Na predlog KPI so proš
nje na navadnem papirju in ne na 
kolkovanem kot je bilo to v prvot
nem osnutku, s tako pridobljeno 
»pravico* pa bo posameznik lahko 
nabral do 2 kilogramov gob. iz
vzeti so prstanci.

Pravilnik o nabiranju gob bo hu
do prizadel domače gobarje, pred
vsem tiste, ki so reakreacijo spre
menili v dobičkonosen posel, ki je 
marsikaj pomagal bornim družin
skim proračunom. Tega se je dobro 
zavedala skupščina gorske skupno
sti in prav o tem je bila najživah- 
nejša razprava. Zagovorniki »doma
čih* gobarjev so skušali odložiti o- 
dobritev pravilnika, v nasprotnem 
taboru pa so predlagali načelo «fi- 
ftififti* med- domačini in tujci, vsi 
naj bi vlagali prošnje na kolkova
nem papirju m plačali posebni da
vek. Po dolgi razpravi je končno 
prišlo do zgoraj navedene kompro
misne rešitve, ki naj ne bi prehudo 
prizadela gobarjev s stalnim biva
liščem v občinah nadiške gorske 
skupnosti.

Zapleti in težave so bile tudi pri 
glasovanju resolucije o poljskih do
godkih. ki jo je predložila KD. So
cialisti. socialdemokrati in neod 
visni so se vzdržali, komunisti pa 
niso sodelovali pri glasovanju. Vse
kakor sp vsi' obsodili vojaški udar 
in kršenje človeških pravic na Polj. 
skem in obsodili sovjetske pritiske.

Če so gobe in Poljska povzročile 
precejšnje težave, pa je prišlo pri 
vprašanjih odlioru do prave pole
mike med komunisti in predsedni
kom Chincliom glede Pierluigia 
Manfredija. Chiuch je prebral za
govor Manfredijevega odvetnika Co- 
manda in je obsodil KPI. da je vso 
sodno zadevo izrabila za moralno 
obrekovanje in politično strumenta- 
lizacijo. Svetovalec KPT Blaseting 
pa je v zameno navedel besede jav
nega tožilca, ki je vsekakor objek- 
tivnejši kot znani demokristjanski 
predstavnik Comand Blasetig je 
tudi dodal, da je tiil Manfredi o- 
proščen korupcije, ker so pretekli 
predpisani roki za sodni pregon in 
bi bilo treba zato na novo preve
riti njegovo delovno razmerje z gor
sko skupnostjo, Chiuch pa je vse
stransko hvalil Manfredijevo delov
no vnemo.

Tlnografski muzej 
v Bardu bi lahko 
prejemal podporo

VIDEM — Na pobudo komisij za 
šolstvo in za kulturo ter za etnično 
jezikovne skupine se je pozornost 
videmske pokrajine osredotočila na 
narodoslovne muzeje in na muzeje, 
ki prikazujejo kmečko kulturo, ali 
pa so krajevnega pomena.

S tem v zvezi je bilo že sprejetih 
nekaj sklepov, medtem ko jc sve
tovalec Petrkig opozoril na. etno
grafski muzej v Bardu, ki je v so
delovanju z novogoriškim muzejem 
zbral in razstavljal pričevanja 'o 
življenju v zgornji Terski dolini.

Že sama ustanovitev upravnega 
konzorcija s sprejetjem statuta bi 
bardskemu muzeju omogočila pre 
jemanje pokrajinskih podpor, kar 
nareka bardski občini in Terski gor
ski skupnosti nalogo, da to čimprej 
uredita.

VIDEM — Pokrajinska svetovalca 
Petricig in Melissa sta na podlagi 
pisma občine Dreka zahtevala od 
pokrajinskega odbora, naj pospeši 
priprave za razširitev ceste po Do
lini Kozice. Razširitev omenjenega 
cestišča naj bi povezali z deli na vo
dovodnem omrežju.

VIDEMSKI NADŠKOF BATTISTI 
JE GODEČE POZVAL SLOVENCE 
NAJ SKRBIJO ZA SVOJO-KULTURO

Podobne misli je izrazil tudi pred
sednik deželnega sveta F-JK Colli

ČEDAD — Videmski nadškof Al- 
fredo Battisti je med svojim zad
njim srečanjem s prebivalci Nadi
ških dolin še enkrat z izredno jav
nostjo potrdil stališče videmske 
Cerkve do slovenske narodnostne 
skupnosti. Med božičnimi prazniki 
je bil gost kulturnega krožka in 
pevskega zbora v Šent Lenardu, 
kjer se je udeležil 'božičnice in 
koncerta božičnih pesmi.

Med prireditvijo je tudi spregovo
ril in med drugim dejal: »Vi, pre
bivalstvo Nadiških dolin, razpola 
gate z velikim bogastvom človeških, 
zgodovinskih in kulturnih vrednot in 
jaz vas vzpodbujam, da ohranjajte 
vašo prisotnost, ki je pravo boga
stvo tudi za Furlanijo Vaši otro
ci so upanje teh dolin in jim mo
rate ustvariti zavest, da vam je 
Bog namenil zelo pomembno zgodo
vinsko nalogo. Z vašimi govoricami 
sestavljate odprt most proti slo
vanskemu svetu, v vas se namreč

Beneški študijski eenter NEDIŽA prireja, v sodelovanju s 
Slovenskim raziskovalnim inštitutom SLORI iz Čedada

9. BENEČANSKE KULTURNE DNEVE
NA TEMO

POLOŽAJ NARODNIH MANJŠIN 
NA ALPSKO-JADRANSKEM PODROČJU

SPORED: ' • •
8. januarja 1982 — Prof. Leo Fusilli: Italijanska narodnost v 

Jugoslaviji
15. januarja 1982 — Leonardo Zanicr, Karl VViUeit: Furlani in 

I-atJinci, drugačna zaščita za sorodni jezikovni stvarnosti 
22. januarja 1982 — Dr. FTanci Zn liter: Slovenska manjšina v ’ 

Avstriji
29. januarja 1982 — Ferenc Hajos: Madžari v Sloveniji in Slo

venci na Madžarskem
5. februarja 1982 — Dr. Karel šiškovič, prof. Maurizio Namor: 

Slovenska manjšina v Italiji
12. februarja 1982 - OKROGLA MIZA: Predlogi za zaščito slo

venske manjšine in drugih manjšin v JtaTTji 
Vsa predavanja bodo v sejni dvorani špetrske občine z za
četkom ob 20.30.

Slovenske kulturne organizacije Beneške Slovenije
priredijo v nedeljo. 10. januarja, ob 15. uri v gledališču Ristori 
v Čedadu

DAN EMIGRANTA 
IN BENEŠKE KULTURE

Spregovorila bosta podpredsednik deželnega odbora Francesco 
Decarli in, v imenu slovenskih organizacij Beneške Slovenije 
predsednik MO SKGZ Maurizio Namor. Sledila bo igra »SAME 
PRAVCE* v izvedbi Beneškega gledališča. Besedilo: neznani 

Benečan, režija Adrijan Rustja.

združuje Evropa sv. Benedikta in 
sv. Cirila in Metoda. Prebivalstvo 
sveta razpolaga danes z dvema 
neomejenima silama: prva, atom
ska, je namenjena vojni in lahko 
sproži verižno reakcijo, ki bo po
gubila svet. druga je sila ljubezni, 
ki lahko s še močnejšo reakcijo u- 
trdi mir in zgradi prijateljstvo in 
enotnost med narodi. In prav v tem 
je bistvo vaše prisotnosti na meji 
Furlanije.*

Zanimivo Vt. da je zelo podobne 
misli izrazil uidi predsednik dežel
nega sveta F-JK, komunist Mario 
Colli, ki je prav >ko kot nadškof 
Battisti ob novem leji zaželel pre
bivalstvu Nadiških dolin mir in u- 
spešen razvoj.

Na božičnici v Sent Lena-tu sta 
pevski zbor. ki ga je v \jti Qs- 
gnacli, in mladinski pevski »bor 
predstavila zelo dodelan program. 
Večji del pesmi, ki sta ju zapela, 
so slovenske pesmi iz Nadiških do
lin. še posebno hvalevredno pa je, 
da se tudi slovenski otroci učijo 
našili pesmi, in jih nato pojejo v 
šolah in cerkvah. Pri tem gre še 
posebna polivala župniku Adolfu 
Dorboloju. ki je pobudnik že tradi
cionalne prireditve ob božičnih pra
znikih. Na božičnici so zapeli na
slednje pesmi: Glej zvezdice bo
žje. Gloria. Na zapouved, Exu)tate 
Deo. Božji nam je rojen Sin, Ma
ria della sua Grazia, Te dan je 
vsega veselja. Alleluja, Poslušajte 
vsi ljudje. Kaj vam se zdi. Marija 
skoz življenje. Venite fedeli, Do
bro jutro, Astro del Ciel, Koleda.

Prosvetno ministrstvo 
šc ni izdalo dovoljenja 
za natečaj «Moja vas»

ČEDAD - V zadnjih letih se je 
V Italiji [»večalo zanimanje za kra 
jevne kulture, sprejetih je bilo več 
ukrepov v korist narodnim manjši
nam in jezikovnim skupnostim, vse 
demokratične stranke so se zelo u- 
godno izrazile glede ohranjevanje 
krajevni!) posebnosti, zato je še bolj 
nerazumljivo, da še vedno niso iz
dale pristojne šolske oblasti potreb
nega dokumenla za natečaj v slo
venskem uarečju »Moja vas*.

Šolski skrbnik Imbriani je pred 
kratkim poslal organizatorju nate
čaja. Študijskemu centru Nediža iz 
špelra Slovcnov, pismo, v katerem 
pravi, da prosvetno ministrstvo še 
vedno ni izdalo potrebnega dovolje
nja. Zato je Študijski center Nediža 
že obvestil ministra in vse parla
mentarce iz Furlanije - Julijske kra
jine z nastalim položajem. Skrbnik 
pa je v pričakovanju dovoljenja ob
vestil ravnatelje, naj le sporočijo 
učencem pravilnik in temo letošnie- 
ga natečaja. Učenci nai nalogo iz
delajo doma in naj jo nato sami 
pošljejo v špeter.

PREDSEDNIK JE SPREJEL ODSTOP RICHARDA ALLENA

VVILLIAM CLARK NOVI REAGANOV 
SVETNIK ZA DRŽAVNO VARNOST


